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Uj március 15.
Tavasszal minden március 15-ike előtt 

a magyar szemek mind visszafordulnak 
a csodálatos múlt felé, amelynek fénye 
84 esztendő után is elevenen világit 
Mindig felelevenedő jelszó 1848 már­
cius 15-ike, de sorsa az, ami rendesen 
szokott lenni a nagy tetteké és nagy al­
kotásoké: uj tartalommal töltik meg a 
különböző korok és egyik oldalának ki- 
szinezésével elhomályosítják a sokrétű 
események többi oldalait. Hosszú idő 
óta a hivatalos, nagy ünnepségek pél­
dául csak a nacionalista oldalát világí­
tották meg az 1848-ik esztendő március 
15-jcnek, de homályban hagyták azt az 
Utat, amelyen keresztül a márciusi hő­
sök a nemzet számára jövőt akartak 
alapozni. Mert ez az ut a demokrácia 
volt, a jogok kiterjesztése, a szabadság. 
Épp olyan hiba az egyoldalú világítás 
természetesen, mintha valakik pusztán a 
forradalom és felfordulás ünnepét ülik 
március 15-én s az akkori idők nagy 
hőseiben pusztán forradalmi vezérala­
kokat látnak.

1848 március 15-ike nemzeti, demo­
kratikus, liberális, sőt szociálpolitikai 
forradalom volt, amely a megtámadott 
magyar nép önvédekezése folytán sza­
badságharccá változott, többé-kevesbbé 
azonban mindig megmaradva azon az 
elvi alapon, amelyet a márciusi ifjak a 
nemzeti érzés március 15-iki fellángolá­
sában neki adtak, Kossuth Lajos iratai­
ban a szabadságharcról beszélve és an­
nak megindítását indokolva két mulasz­
tásban látja az okot, amelyért 1848 
március 15-ike bekövetkezett. „A múlt 
idők egyik mulasztása volt — Írja —, 
hogy az ország független, alkotmányos 
kormányzata csak papiroson s nem a 
felelősség elvére alapított intézmények­
kel volt biztosítva... A másik mulasz­
tás az volt, hogy az alkotmányos jogok 
csak a kiváltságos osztályokra voltak 
szorítva. A népnek abban a mindennapi 
orállásban, abban a soha nem szünetelő 
tusában, melyet a kiváltságos osztályok 
a bécsi hatalom ellen folytattak, nem 
volt és nem lehetett semmi része sem...
Mi bevettük az ország egész lakosságát, 
teljes jogegyenlőséggel, faj-, nyelv- és 
valláskülönbség nélkül az alkotmány 
sáncaiba: az ország alkotmányának épü- 
etét a kiváltságok homoktalajáról a 
demokrácia rendíthetien sziklaalapjára 
helyeztük át.” „A javításokat — igy ír 
Kossuth Lajos iratainak egy másik kö­
tetében —, amelyeket keresztiilvittünk,

*t elvre lehet visszavezetni. Az egyik 
eív; 'gazság a népnek; a másik: bizto- 
‘’tás az alkotmánynak. E második jo- 
funk volt, az első kötelességünk...

1 Verettük a szabadságot, őseink bi- 
z°nyságot tettek e szeretet felől, vérük 
^önével, a csatatéren és a vérpadon, 

e önfeláldozásaik között egyről meg- 
e edkeztek: megfeledkeztek a parancs- 

I hogy aki szabad akar lenni, annak 
‘gazságosnak kell lennie. Mi elhatároz- 
^hclyrehozni e feledést és nyílt, nem

zsugori kézzel szolgáltatni a népnek 
igazságot. Lemondtunk a nép kárával 
örökségül reánk szállott osztálykivált­
ságokról, szabadalmakról, mentességek­
ről s kijelentve, hogy osztozni fogunk 
a néppel minden közterhekben s köz­
kötelességekben, törvénnyel hívtuk fel a 
népet, hogy osztozzék velünk minden 
közjogban, állami életünk minden áldá­
sában, alkotmányunk minden jóvoltai­
ban; felhívtuk, hogy legyen szeretett és 
szerető testvérünk a személyes, vallási, 
polgári és politikai szabadság élvezeté­
ben, épp oly teljesen, mint ahogy 
mindnyájan: királyok, koldulok, gazda­
gok és szegények — testvérek vagyunk 
a halandóság közsorsában a földön és a 
halhatatlanság reményében a síron túl.”

A népnek tehát szabadság és jog ju­
tott az addig is vállalt kötelezettségek 
mellé 1848 március 15-én s emellett 
földtulajdon is, ami már a szabadság- 
harc szociálpolitikai részéhez tartozik. 
Föld, tehát élet és életlehetőség, anyai 
gondoskodás a haza részéről, amelynek 
egyik népjóléti minisztere nemrég jelen­
tette ki, hogy Magyarország, a magyar 
állam senki számára sem amerikai nagy­
bácsi. 1848-ban sem volt az. Hanem 
szerető édesanya volt. S módjában is 
állott a gondoskodás, mert mint Kos­
suth Lajos írja: „Nevezetes tény az, 
hogy a magyar jog a földet soha sem 
tekintette oly abszolút magántulajdon­
nak, mint az ingó vagyont. Az ország 
földe nem pusztán oly terület, mely jö­
vedelmet nyújt, hanem oly terület, me­
lyen a nemzetnek élnie kell. Ez minden 
időben alapelv volt a magyar jogban.”

Íme, a 84 év előtt lezajlott március 
15-iki „ünnepnek” néhány olyan adaléka, 
amely nemcsak arra alkalmas, hogy a 
nagy nemzeti esemény elhomályosított 
és szándékosan meg nem világított ol­
dalait világossá tegye, hanem egyúttal 
mintha ép és helytálló program lenne 
még ma is. Akinek szivében ma a már­
cius 15-iki eszmények őszinte tisztelete 
él, az alighanem ma is élő programnak 
tartja a jogok és közterhek egyenlő el­
osztását, a nemzeti élet kiterjesztését a 
haza mindegyik polgárára, hogy abban 
a nagy küzdelemben, amely ma folyik 
ennek a nemzetnek a megmentéséért, 
tevékeny segítséget nyerjen, számíthas­
son a nemzet mindegyik tagjára. És az 
a szociálpolitikai igazság, amit Kossuth 
Lajos állapított meg, fennáll ma is: az 
a terület, amelyen a nemzet él, nem sza­
bad, hogy más legyen, mint terület, 
amelyen meg kell élnie a nemzetnek. 
A politikai szabadság mellett a magyar 
szociálpolitika gyökeres reformja az, 
amelyet az uj március 15-től várunk, 
ami egyedül biztosíthatja a nemzet, a 
haza, az ország jövendőjének biztos 
megalapozását a polgári gondolat je­
gyében. A március 15-iki szónoklatok 
között erre is jó lenne gondolni kissé.

Thury Levente.

Lord Roihermere márciusi üzenete
„Szilárd meggyőződésem, hogy a trianoni igazságtalanság rövid idő alatt

jóvá lesz téve.”
Budapest, március 14. Rothermere 

lord márciusi üzenetet küldött a magyar 
népnek:

— Nyolcvannégy éve, hogy Petőfi 
Sándornak ,a magyarok nemzeti költő­
jének gyújtó szavai feliobbantották a 

magyar nemze­
tet és arra a tör­
ténelmi erőfeszí­
tésre lelkesítet­
ték, hogy felsza­
badítsa magát 
az osztrák járom 
alól. Ezen a na­
pon szükségét 
érzem, hogy a 
nehéz megpró­

báltatásokkal 
küzdő magyar 
népet újból me­
leg szeret etem­
ről biztosítsam, 
úgy, hogy tudo­
mására hozzam, 
mennyire csodá­
lom türelmét és 
őt joggal meg- 

Le-

Lord Rothermere

kitartását, amellyel az
illető területek visszaadását várja.__
hét, hogy ezek az igazságos követelések 
ideiglenesen elhomályosultak és eltolód-
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tak az Európát mostanában árnyékba 
boritó nemzetközi problémák tömege és 
sokfélesége mellett, de mindaddig, míg 
a magyarság lelkesedése és élni akarása 
támogatja őket, elenyészni nem fognak. 
Tizenkilenc évig tartott, mig azokat az 
igazságtalanságokat és sérelmeket, ame­
lyeket Magyarország ellen 1849-ben el­
követtek, az 1867-es alkotmány leg­
alább részben orvosolta.

— Szilárd meggyőződésem, hogy a 
Magyarország ellen 12 évvel ezelőtt el­
követett trianoni igazságtalanság sok­
kal rövidebb idő alatt jóvá lesz téve. 
A Revíziós Ligának, mely megszemélye­
sítője Magyarország küzdelmének az 
igazságért, a legnagyobb része lesz eb­
ben a nemzeti megújhodásban, melyet a 
jelenlegi határokon innen és túl fafr* 
magyarok milliói oly epedve remélnek 
és várnak.

— Nagy tisztesség nekem, hogy ré­
szem lehetett benne, hogy a világ meg­
ismerje Magyarország sérelmeit és biz­
tosítom a magyar nemzetet, hogy a jö­
vőben is minden tőlem telhetőt el fogok 
követni a nagy cél érdekében.

London, 1932 március 10.
Rothermere.

Győzőit a józan ész és megtört a Hltler-varázs. 
írják a német lapok a vasárnapi elnökválasztásról
SS" 15°£?° Szavazat 7hzt,°.tta el Hindenburgot az abszolút győ- 
«lemtől. - Hitler a szavazatok felet „garantálta”, de csak a negvSét

p a meg. Négy bet múlva zajlik le a pótválasztás, amelyen Hitler uira
szsmbcáll Hindenburggal.

Berlin, március 14. A vasárnapi 
elnökválasztás nem hozta meg az ab­
szolút többséget Hindenburg el­
nöknek, úgy hogy április 10-én megis­
métlik a választást.

Hindenburg elnök megválasztása 
a második menetben bizonyosra 

vehető,
miután az elnöknek már az első válás»- 
tási menetben is csak 168.452 szavazata

Hindenburg. Hitler.

Mai számunkban Vígszínház és Uránia mozi féláru szelvények
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hiányzott az abszolút többséghez. Né­
metország harmincöt választókerülete 
közül tizennyolc kerületben már az első 
választási menetben megkapta az abszo­
lút többséget A többi tizenhét kerület 
legnagyobb részében is csőik kevés sza­
vazat hiányzott Hindenburg abszolút 
többségéhez. Miután a második válasz­
tási menetben a megválasztáshoz már 
nem szükséges a leadott szavazatok ab­
szolút többsége, hanem relativ többség 
is elegendő,

a tábornagy megválasztása még 
arra a* esetre is biztosítva van, 
ha a második választási menet­
ben egyedül Hitler Adolffal kell 

megvívnia a döntő harcot.
Ha Düsterberg egész tábora maradék­
talanul Hitler Adolfra szavaz és a 
kommunisták egyrésze is a nemzeti szo­
cialista jelöltre adja 1* szavazatát, Hin­
denburg elnök többségét már ez sem 
tudja megingatni.

A választási harc utolsó aktusa, a sza­
vazatok összeszámlálása,

mindvégig rendkívül izgalmas volt.
A kora esti órákban Hindenburg veze­
tett s este kilenc órakor tiz kerület kö­
zül nyolc kerületben Hindenburgé volt 
az abszolút többség. Később ez az 
arány egyre rosszabbodott s mindig 
újabb és újabb kerületek eredménye ér­
kezett be, amelyekben Hindenburg nem 
kapta meg az abszolút többséget. Éjfél­
tájban már nyilvánvaló volt, hogy a 
pótválasztás elkerülhetetlen lesz. Tra­
gikus játéka a véletlennek, hogy 

Hindenburg elnök megválasztása 
az első menetben a birodalomban 
leadott összes szavazatoknak alig 
négytizedszázalékán hiúsult meg.

A tábornagyra szavazott a német vá­
lasztópolgárok 49.6 százaléka.

A hajnali két órakor kiadott hivata­
los eredmény szerint

összesen 37,677.370 szavazatot ad­
tak le, amiből Hindenburgra 
18,659.203, Hitlerre 11,326.481, 
Thaelmannra 5,024.401 és Düster- 
bergre 2,558.256 szavazat esett. 

Winter „valorizációs jelölt” 110.000 
szavazatot kapott. A birodalomban le­
adott szavazatok százalékarányban a 
következőképpen oszlanak meg az egyes 
jelöltek között: Hindenburg 49.6, Hit­
ler Adolf 30.1, Thaehnann 13.2 és 
Düsterberg 6.7 százalék.

A hétfő reggeli német lapok legna­
gyobbrészt csak a címfeliratokban fog­
lalnak állást a vasárnapi elnökválasztás 
eredményéhez. Hosszabb kommentárok 
még nincsenek a lapokban. A Men­
ta g p o s t megállapítja, bogy a német 
nép a választással egyöntetűen tanúbi­
zonyságát adta annak, hogy

Hindenburgot akarja elnöknek, 
fölösleges tehát a második válasz­

tási menet
Ha a nemzeti szocialista párt és a német 
nemzetiek mégsem lennének hajlandók 
lemondani a második menetben való 
részvételről, akkor csak teljesen fölös­
leges és kilátástalan harcot vállalnának.

A radikális Welt am Montag 
történelmi napról ir.

A német nép úgy döntött, hogy 
nem kell Hitler Adolf és nem 

kell fasizmus.
Hitler Adolf, aki a nemzeti szocialista 
mozgalom létéért vagy pusztulásáért 
vívta meg a nagy harcot, a leadott sza­
vazatoknak csak egyharmadát tudta 
megszerezni és lAzorult politika döntő 
porondjáról. A Montag Morgen 
azt kja, hogy győzött a józan éro és 
megtört a Hitler^-varázs.

Hitler azt Ígérte, hogy ha nem is 
kapja meg legalább a felét a sza­
vazatoknak, 15 millió asavazatot 

azonban feltétlenül garantál.
Ezzel szemben a valóságban Hitler a 
szavazásra jogosultak számának alig 25 
százalékát tudta megkapni.

Hindenburg birodalmi elnök az elnök­
választási eredményeket este 11 óráig 
a körrádióban hallgatta meg, azután 
aludni tért.
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BÁN KY VILMA főszereplésével

„HE A BIA“
szenzációs hangos-drámát adjuk

féláru kedvezményes szelvény ellenében.
Előadások kezdete VÍGSZÍNHÁZBAN: 5, 7, 9; URÁNIÁBAN 7, 9 órakor

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ vagy URÁNIAj 

március 15-iki 
bármely előadására.

A választások ideiglenes végered­
ményét csak ma reggel 7 órakor 

közölték vele.
Hindenburg tábornagy örömmel vette 
tudomásul a választások eredményét. A 
Hindenburg-bizottságnak a tábornagy 
kijelentette, hogy fentartja jelöltségét a 
második menetre is.

München, március 14. Amerikai 
újságírók kérdezősködésére Hitler kö­
zölte, hogy

az elnökválasztás második mens-
> <b> ♦> *» ❖ ® •;* • ♦> • <» *s>

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ vagy URÁNIA 

március 15-iki 
bármely előadására.

tőben is fellép jelöltként.
Hitler Adolf kiáltványt intézett a 

nemzeti szocialistákhoz, amelyben azt 
mondja, hogy a marxista-centrumfront 
ellen haladéktalanul

ismét meg kell indítani a legéle­
sebb harcot.

Az első választási menet befejeződött s 
a mai nappal megkezdődött a második. 
Hitler kijelenti, hogy ért a második vá­
lasztási menetet is személyesen fogja 
vezetni.

í* «♦> a» <» •;*

Hajduvarmegye közigazgatási bizottsága 
üdvözölte az uj főispánt

A kormány előlegével kifizetik a
sá

Hajduvármegyc közigazgatási bi­
zottsága hétfőn tartotta meg rendes havi 
ülését, amelyen ez alkalommal először 
elnökölt dr. báró V a y László főispán. 
Elnöki megnyitójában rámutatott arra, 
hogy a közigazgatási bizottság az élet­
tel való szoros kapcsolata folytán a 
közigazgatásnak egyik legfontosabb 
szerve, amely az uj közigazgatási tör­
vény óta is nagyon fontos szerepet 
tölt be a vármegye életében és fontos 
feladatok teljesítésére hivatott. Kéri a 
bizottsági tagokat, hogy feladatukat 
lelkiismeretesen teljesítsék, a maga 
munkájához pedig a bizottsági tagok 
támogatását kéri.

A helyesléssel fogadott szavak után 
dr. Ujvárossy Lajos bizottsági tag 
üdvözölte a közigazgatási bizottsági ta­
gok nevében meleg hangon az uj főis­
pánt. „Az uj főispán — mondta —,

«t- «V, «1« cb ♦> a® *> c» «I» ♦> • •

vármegyei alkalmazottak járandó- 
gait.
olyan nagy történelmi nevet visel, ame­
lyet a magyar nemzet történelmében 
mindenütt meg lehet találni. Ilyen fé­
nyes, nagy név viselése dicsőség, de 
egyben sokra is kötelez." A bizottsági 
tagok részéről nemcsak tiszteletükről, 
hanem bizalmukról is biztosítja a főis­
pánt, akivel szemben ezek az érzések 
rövidesen szeretetté fognak magaszto­
sulná. Megemlékezett arról, hogy

a főispánéig* alatt «dió másik 
vármegye törvényhatóságának 
szinte kétharmadrésze elkísérte a 
hajduvármegyei és debreceni 

installációra,
ami páratlan dolog cs annak jele, hogy 
ott is nagyon szeretik. Hajduvarmegye 
teljesen agrárvármegye, a főispán pedig 
a mezőgazdasági kamara elnöke. Ez is 
benső kapcsolatot teremt közöttük. 
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 01

1 pengő Öl
hetin «fltliiii sir hésaplj btsulüitj« 
Debreceni Független Újság 

KOLOSON KÖNYVTARAT tilau
«zeliiM

A MANSz szombati kulturestjének főszereplői. Balról jobbra: ülő sor: dr. Lukács 
József, Könyves Tóth Erzsi, dr. Szilágyi Imre, Uray Margit. Álló sor: Belássy

Imre, Oláh Emil.

Minden reményük megvan arra, hogy 
báró Vay László azok közé a férfiak 
közé fog tartozni, akik segíteni fognak 
Evezetni az országot a rettenetes vál­
ságból és igy a haza jótevője lesz. Tér. 
mészetes, hogy art, aki ezt a munkát 
végzi, támogatni fogják, ök lelkiisme. 
retesen fogják kötelességüket elvégez- 
ni. Isten áldását kéri a főispánra és azt 
kéri, hogy mivel a főispán installációja 
a szökőévbeli február 29-ére esett, érje 
meg installációjának tízéves fordulóját.

Báró Vay László meleg szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést és Hjelen, 
tette, hogy azt a munkát, amelyet a 
kormányzó bizalma folytán magára vál­
lalt, lelEismeretesen el akarja végezni.

18,000 PENGŐ VOLT A VÁR­
MEGYE EGÉSZ INSÉGAKCIó- 

JÁNAK KÖLTSÉGE.
Az üdvözlés után dr. Nábráczky 

Béla főjegyző olvasta fel az alispán 
időszaki jelentését, amely elsősorban 
megemlékezett a főispánváltozásrél, 
majd kegyeletes hangon parentálta el 
C s e k e Imre árvaszéM elnököt, akinek 
érdemeit a bizottság jegyzőkönyvben 
öröHtette meg és a családnak részvétét 
fejezi H. Megemlékezett a jelentés ar­
ról, hogy az alispán közbenjárására á 
kormány

a vármegyei és községi alkalma­
zottadé járandóságának kiegyenll 

tésére 26.000 pengőt utalt ki.
A márciusi járandóságra az alispán 
10.000 pengőt kért.

Mihelyt ez megérkezik, a járan­
dóságokat ki fogják fizetni az al­

kalmazottaknak.
Ezek után az inségakcióról tett jelen­
tést az alispán. Az iaségakcióban, amely 
négy hónapig tartott, 29.922 ember ré­
szesült segélyben. Kiadtak 11.150 mé­
termázsa buzasegélyt, ami azonban ke- 
vésnek bizonyult és igy pótolni kellett. 
A búza ára 66.900 pengő, amely a köz­
ségeket terheli. Eddig 16.000 pengő 
folyt be.

Az inségsegélyre a népjóléti mi­
niszter 18.000 pengőt adott, ami­
ből 16.000 pengőt ruhára fordí­
tottak, 2000 pengőből a csendőr­
ségtől 327 Elő ruhaneműt és 385 

Eló csizmát vettek meg.
A népjóléti minisztérium 110 pár gyer­
mekcipőt, 230 pár bakancsot és 220 mé­
ter ruhaszövetet küldött. Petry Pál 
közbenjárására a földesi, tiezacsegei és 
egyeki ínségesek részére a minisztérium 
még 20 pár bakancsot és 150 méter 
ruhaszövetet küldött. A ruhák feldol­
gozásánál Püspökladányban 23 cipészt 
és 13 szabót alkalmaztak, a ruhaenmüe- 
ket Püspökladány, Tetétfen, Kaba és 
Nádudvar Ínségesei között osztották ki. 
A ruhák foltozásánál és áiaiakitásána! 
Hmaradt szövetből 38 gyermekruhát 
csináltattak. Általában az alispán arra 
fordított nagy gondot, Hogy az akció 
úgy folytattassék le, hogy az teljes 
megnyugvást keltsen.

A bizottság a jelentést heíyeslően tu­
domásul vette.

Urak figyelmébe I
Igen olcsó vétel folytén ké­

szítek öltönyöket:
Tiszta gyapjú szövetMI P 120 
Valódi angol azBvetból P 
Fa$ün ár: Szalon kézimunka P 50
Moskovits, uriszabo

PIAC UCCA 41. ,
Óriási választék! Ezer elismerés^
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A hajdúböszörményiek haragsza­
nak az adóhivatalra

fKkCt.M FÜGGETLEN ÚJSÁG

A vármegyei közigazgatási bizottság 
hétfői ülésén a pénzügyigazgató jelen­
tése kapcsán Váczy József szóvá tette, 
hogy a hajdúböszörményi adóhivatal 
minden tekintet nélkül arra, hogy va­
laki illetéktartozását kifizette-e vagy 
sem, fizetési felhívásokat bocsátott ki 
mindenkinek, anélkül, hogy a legutóbb 
megjelent illetékrendelet kedvezmé­
nyeire való figyelmeztetést a fel­
hívásba beiktatta volna. Ez most sok 
zavart okozott és sok esetben költsé­
get is, mert a feleknek ügyvédekhez 
kellett menniük az eset tisztázása ér­
dekében. Kéri, hogy a pénzügyigazgató

ez ügyben megfelelő intézkedéseket 
tegyen.

Kórády István pénzügyigazgató ki­
jelentette, hogy az adóhivatal majd 
rendet teremt ebben a kérdésben és 
esetleges tartozás nélkül teljesített fi­
zetéseket vissza fizeti. Az adóhivatal­
nak 30—40.000 félnek kellett a felhí­
vást küldeni és pedig határidőre, igy 
tehát volt módja az adóhivatalnak a 
nyilvántartásokban utánanézni, hogy 
kinek áll fenn tartozása vagy nem.

A közigazgatási bizottság a pénzügy­
igazgató válaszát megnyugvással tudo­
másul vette.

— — - 'v-w—v.'V M

A hajdumegyei egyházak már nem képe 
sek a tanítóikat és az alkalmazottaikat

fizetni
Megírta mai a Debreceni Független 

Újság, hogy Hajduvármegyében na­
gyon sok megyei városban és község­
ben a felekezetek olyan rossz helyzet­
ben vannak, hogy nem tudják tovább 
fentartani iskoláikat. A megindult tár­
gyalások során végül a vármegye köz- 
igazgatási bizottsága kötelezte a köz­
ségeket, hogy a felekezetektől az isko­
lákat vegye át és tartsa f, an. A köz- 
igazgatási bizottság hétfőn tartott ülé­
sén most Vasady Lajos taníclügyelő 
bejelentette, Balmazújvároson az egy­
házak, magyar és német református 
egyház a tárgyalások során kijelentet­
ték, hogy a magyar tiz tantermes és a 
német négy tantermes iskolát átengedi, 
de a költségekhez hozzájárulni nem 
tud. Hajdúböszörmény és Hajdúnánás 
megyei városokkal is folytak tárgyalá­
sok, amelynek eredményeképen Hajdú­
böszörmény város kijelentette, hogy 
15.000 pengő segélyt ad a református 
elemi iskoláknak, a többi felekezetnek 
pedig a számarányhoz mérten ad se­
gélyt. Hajdúnánás 12.000 pengő segélyt

H. Farkas Ilona 
előadást tartottak

A Déri-muzeum előadótermében ér­
tékes felolvasódélutánt rendezett va­
sárnap a Magántisztviselők Szövetsé­
gének debreceni csoportja. Telt elő­
adóterem előtt nyitotta meg a felol­
vasó délutánt Boross Irén, a debreceni 
csoport titkára, üdvözölve az előkelő 
közönséget, amelynek soraiban a deb­
receni szellemi és társadalmi élet sok 
kitűnősége volt jelen. Utalt arra a 
szorgalmas és lelkiismeretes munkára, 
amellyel magas színvonalú felolvasó 
estek rendezésével igen jó szolgálatot 
lett a debreceni közönségnek a magán- 
tisztviselők debreceni csoportja.

Ezután Farkas Lajos, a Debreceni 
független Újság főszerkesztője olva- 
——— sott fel egy U-

raian meleg és 
emberien tiszta 
írást a gyermek­
ről, akinek ki 
tudja milyen sor­
sa lesz abban a 
világban, amely­
nek közgazdasá­
gi életét úgyszól­
ván már csak az 
ipar tartja éb­
ren és amelyben

----- ----, - - az igazságtalan-
^arkas Lajos. ságok tengernyi

hegével kell majd megküzdeni an-
■k a gyermeknek, aki előtt felnőtt 
orában majd óriási feladat áll: a mai

szavazott meg.
Váczy József kijelentette, hogy Haj­

dúnánáson nagy ellenkezéssel találko­
zott a dolog, meg is felebbezik a ha­
tározatot, épugy Hajdúböszörmény is 
felebbezni fog.

A közigazgatási bizottság kimondta, 
hogy a határozatokat felebbezés nél­
kül végre kell hajtani.

Újvárosi Lajos kijelenti, hogy az 
egyházak úgy állanak, hogy nem tudják 
sem az alkalmazottakat, sem a tanító­
kat fizetni.

Caál Mihály kijelenti, hogy a mi­
nisztériumhoz sürgősen fel kell küldeni 
a felterjesztéseket, mert hiszen a vá­
rosoknak semmi fedezetük sincsen.

Rásó István alispán kijelenti hogy a 
miniszter elrendelte, hogy sürgősen te­
gyenek jelentést ez ügyben. Örül, hogy 
Hajdúböszörmény belátta, hogy keve­
sebbe kerül, ha segélyt ad, mintha át­
veszi az iskolákat.

A közigazgatási bizottság a bejelen­
téseket tudomásul vette.

és Farkas Lajos 
a Déri múzeumban

gyűlölködő és önvesztébe rohanó világ 
romjainak likvidálása és a romokon 
szebb, igazságosabb jövő megalapo­
zása.

A lelkes tapsokkal honorált érdekes 
előadása után H. Farkas Ilona írónő, a 
Debreceni Független Újság „Asszo­
nyoknak” rovatának vezetője olvasott

H. Farkas Ilona.

fel színesen, érdekesen, a debreceni 
életről csevegve és megállapítva ennek 
az életnek sok kártékony összetevő­
jét, a kisvárosi kíváncsiságot, irigysé­
get és a pletykát. Kedves, fordulatos 
szaloncsevegése uj hangsúlyt kapott 
akkor, amidőn a debreceni női típusok­
ról beszélt és mintegy propagálta azt

Debrecenben is...
folytatjuk a Budapesten elkezdett nagy

csillár-vasart.
4 lángul

modern csillár P 17“^
díjmentesen felszerelve.

2+1 lámpás 
hálózati rádió-
készülék lámpákkal 
és hangszóróval ■ ■ P O W

„METEOR“£SSS£& R.-T.
BUDAPEST—DEBRECEN

megnyílik március közepén piac u. 9.

Villanyszerelőknek
szerelési anyagot legolcsóbban árusítjuk.

Árjegyzék díjmentesen.

a nőtipust, amely a boldog asszony! 
jövőnek és a családnak szenteli magát.

Hosszú és meleg tapsok után ismét 
Farkas Lajos lépett az előadói pódi­
umra és ezúttal egyik ízes humorral 
tele, groteszk komikummal színezett 
krokiját olvasta fel, egy krokit a ha­
landzsáról és a jampec-tipus örökkévaló
>•1 ... m*Z* ■

A Gambrinusz
nek

Tavaly májusban Molnár Lajos ven­
déglős átvette a Gambrinus-vendéglőt, 
azonban pár hét múlva kivonult az üz­
letből, azért, mert a várossal nem si­
került a bérleti szerződést létrehoznia. 
Ezután a Gambrinus régi hitelezői 
perrel támadták meg Molnárt, aki már 
ekkor a nagyerdei vigadó bérlője 
volt, azon az alapon, hogy ő átvette a 
Gambrinus iparüzemét és igy az üzlet­
átruházási törvény alapján felelős a 
régi vendéglősök: Müller és Muraközy 
tartozásaiért. Molnár Lajos ezzel 
szemben azt fejtegette, hogy ő nem 
felelős, habár egy ideig az üzlet az ő 
kezében volt. A peres felek abban ál­
lapodtak meg, hogy egy pert próbaké­
pen végig visznek az összes fórumo­
kon és addig szüneteltetik a többi pe­
reket.

így került az ügy dr. Varrók járás- 
biró elé, aki kimondotta, hogy üzlet­
átruházás történt, Molnár, mint üzlet­
vezető folytatta a Gambrinus iparát

voltáról. Az előadást minduntalan fél­
be szakította a teremben eluralkodott 
vidámság és kacagás, amely valóságos 
nevetés viharrá fokozódott, amikor az 
előadó végül magát a közönséget is 
mégha landzsázta.

Meleg, lelkes ünneplés után crt vé­
get a kitünően sikerült felolvasó est.

régi hitelezői- 
pőre

és igy felelős a tartozásokért.
Az ítélet ellen fclebbezéssel élt Mol­

nár és az ügyet a múlt hét végén tár­
gyalta a törvényszéken dr. Tóth Kál­
mán tanácselnök tanácsa, amely meg- 
semmisitette a járásbíróság ítéletét, a 
felperest elutasította keresetével cs 
marasztalta a költségekben. A felpere­
sek az ítélet ellen felebbezést jelentet­
tek be.

A Margit-fürdő

vendéglője
két bUflével

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a fürdő 

igazgatóságánál lehet.
IIM) III ii <1 ' 111 iwir 1 n 11 —Imm

H. f arkas Ilona cs f’arkas Lajos felolva^ó-cs •K ko.'.
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Prohászka és Társa
tűzifa és szénkoreskedők 

Mester u. 28.
Ajánlanak azonnali szállításra csakis
elsőrendű tölgy-, akác-és bUkkhasábfát, 
hasábos és aprított állapotban. Minden­
nemű hazai szenek a legjobb minő­

ségben, legolcsóbb arban.
Csakis elsőrendű hasábíéból 
aprított tölgy- és akácfa 34U 

fillér mázsánként.

A „Varoskultura“ 
Debrecenről

A Városok Kulturális Szövetségének 
hivatalos hetilapja, a Varoskultura 
mindegyik számát más és más vidéki 
vámosnak szenteli. Szombathely, Eger, 
Szegedd után most Debrecen került 
sorra. A lap közli dr. Ec s e di István­
nak Debrecenről szóló ismertető cikkét, 
majd a város főbb középületeinek ké­
pét négy oldalon. A folyóirat boríték­
ját a debreceni Nagytemplom disziti, 
gáborjáni Szabó Kálmán festőmű­
vész remek fametszetében. A folyóirat 
az összes külföldi városszövetségeknek, 
idegenforgalmi szervezeteknek jár és 
igy jelentős idegenforgalmi propagan­
dát jelent Debrecennek.

Behajthatatlan házbérek 
után járó adók törölhető

Felhívás a háztulajdonosokhoz.

Értesítjük a háztulajdonosokat, hogy 
a m. kir. pénzügyminiszter ur 14.500— 
1932. VII. a. sz. körrendeleté folytán a 
behajthatatlan házbérek után járó adók 
törlése iránti eljárás módosult és ehhez 
képest az adó törölhető:

1. Ha az oly bérlettárgyaknál, melyek­
nek évi bére az 1200 P-t meg nem ha­
ladja, a házbirtokos a bérlő és két tanú 
által aláirt nyilatkozattal igazolja, hogy 
a nyilatkozatban számszerint feltünte­
tett hátralék biztosítására semmiféle 
biztosítékkal nem rendelkezik. Ha a 
bérlő a nyilatkozatot nem írja alá, a 
pénzügyi hatóság a bérlő aláírásától el­
tekinthet, jogában áll azonban a bérlőt 
kihallgatni és vallomására a bíróság ut­
ján megesketni.

2. A törlési kérelem benyújtásakor 
azt is igazolni kell, hogy a bérhátralék 
tényleg fennáll és azért más olyan sze­
mély, akitől az behajtható lenne, nem 
szavatol, továbbá, hogy a bérlet fel­
mondatott és a bérlő a felmondási ha­
táridő lejárta után tényleg elköltözött, 
avagy a bérlő felmondás nélkül távo­
zott. A beadványhoz csatolni kell a fel­
mondó levél másolatát a feladó-ve- 
vénnyel együtt, ha pedig a bérlő a fel­
mondást nem fogadta el, úgy a jogerős 
■bírói határozatot. A kiköltözés a végre­
hajtó tanúsítványával, ha pedig ilyen 
nincs, rendőri kijelentőlappal igazo­
landó.

3. Nincs helye adótörlésnek, ha a ház- 
bér a házbirtokos mulasztása folytán 
vált behajthatatlanná, amennyiben nem 
érvényesítette a felmondási jogát.

4. A házbirtokos jogosult a bérlőtől 
a végrehajtás utján beszedett összegből 
biróilag megállapított tényleges költsé­
geket levonni és csupán a levonás után 
fennmaradt részt elszámolni a bérlő ház­
bértartozására.

5. Ha a behajthatatlannak minősített 
bér, vagy annak egy része később bár­
mikor befolyik, a házbirtokos köteles 
azt 15 nap alatt a városi adóhivatahr 
bejelenteni.

6. Az adótörlés iránti kérelmet a 
bérlő eltávolítása vagy eltávozása után 
15 nap alatt kell a m. kir. adóhivatal­
hoz benyújtani.

Az 1200 P-t meghaladó bérösszegü 
bérleteknél az eddigi szabályok marad­
tak érvényben.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Debre­
ceni Háztulajdonosok Egyesülete Deb­
recen, Piac ucca 44., földszint jobbra.

Esztergályos munkák, faáruk, dísz­
műáruk legolcsóbban: 

HELLER JENŐ, Széchenyi ucca 1.

PURIMRA
nagy olcsó sütemény vásár a
Farkas cukrászdában 

Hatvan ucca 6.
Rámás pogácsa 10 dgr. 36 fillér.

Ami szép és jó

Férfi fehérnemüek
valamint anyagjaink 
POPLIN - OXFORD - ZEFIR)

készen és mérték után

1831—1932.

KARDOS
LÁSZLÓ

Abban pénze állandó

Március 15. Debrecenben
Debrecen város népe méltó lel­

kesedéssel készül megünnepelni 
március 15-ikét. A különböző egye­
sületek, hivatalos testületek és az 
iskolák szép ünnepségek keretében 
adóznak 1848 március 15 emléké­
nek, a templomokban pedig ünnepi 
istentiszteleteket tartanak:

Március 15-én (kedden) délelőtt 
a Kőtemplomban 10 órakor i sten- 
tisztelet lesz. Szolgál Uray Sándor 
lelkész. Ezen az istentiszteleten 
vesznek részt a különböző hatósá­
gok, tisztviselők és társadalmi 
egyesületek. Ezenkívül reggel 8 
órakor minden templomban is lesz 
istentisztelet.
NEMZETI ÜNNEPI ISTENTISZTE­
LET AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN

A Debrecen, Hatvan uccai unitárius 
templomban a nemzeti ünnep alkalmá­
val március hó 15-én, kedden délelőtt 10 
órai kezdettel alkalmi istentiszteletet 
tartanak. Imádkozik és prédikál: Fe- 
rencz József, budapesti unitárius lelkész. 
A templom fütve van.

NEMZETI ÜNNEPEK 
A ZSIDÓ TEMPLOMOKBAN.

Az aut. orth. izr. hitközség március 
15-ének nemzeti ünnepét a Pásti uccai 
templomban tartandó reggeli főistentisz­
telet keretében ünnepli meg.

Ünnepi istentisztelet március hó 15-én 
a Deák Ferenc uccai templomban dél­
előtt 9 órakor.

Kedden, március hó 15-én délután 5 
órakor a Kápolnási uccai templomban 
hitszónoklattal egybekötött kegyeletes 
istentisztelet: Ador 7. Móse rábbénü 
emléknapja.

A VÁROS ÜNNEPE.
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy Debrecen város társadalma 
ezidén is nagy lelkesedéssel készül 
március tizenötödikének megünneplé­
sére. Tudvalévőén a városi tanács föl­
kérte a tudományegyetem rektorát, 
hogy az ifjúsággal rendeztesse meg az 
ünnepséget. Az ifjúság szervezetei a 
megbízásnak eleget is tettek és már 
közre is bocsátották a programot tar­
talmazó következő meghívókat:

Meghívó az Országos Turul Szövet­
ség debreceni kerülete és a Debreceni 
Egyetemi Kör által 1932. évi március 
hó 15-én rendezett hazafias ünnepé­
lyekre.

I. Délelőtt 11 órakor az „Arany Bi­
ka" dísztermében.

1. Szabados B.: Nemzeti Hiszekegy.
Énekli: a Városi Dalárda. 2. Vezéri
megnyitó. Tartja: dr. Tóth László ke­
rületi vezér. 3. Petőfi: Nemzeti dal. — 
Szavalja: Neubauer Pál, a „Werbőczy” 
B. E. leventéje. 4. Ünnepi beszédet 
mond: dr. Rugonfalvi Kiss István
egyetemi ny. r. tanár. 5. Magyar dalok. 
Énekli: K. Voith Ilonka operaénekes- 
nő. Kiséri: Kiss Béla és cigányzene- 
kara. 6. A Debreceni Egyetemi Kör ré­
széről beszédet mond: B. Szabó
László jogászelnök. 7. Magyar dalok. 
Énekli: Oláh Emil, a „Werbőczy" B. 
E. leventéje. Kiséri: Kiss Béla és ci­

gányzenekara. 8. A Turul Szövetség 
részéről beszédet mond: Karácsonyi 
Ágoston kerületi alvezér. 9. Szózat. 
Énekli: a Városi Dalárda.

II. Délután léi 1 órakor a Kossuth- 
szobor előtt.

1. Himnusz. Előadja: a MÁV nagy­
állomás fúvós-zenekara. 2. A szobrot 
megkoszorúzzák: 1. Debrecen sz. kir. 
város nevében: dr. Csűrös Ferenc vá­
rosi tanácsnok. 2. Hajdú vármegye ne­
vében: dr. Nábrátzky Béla vm. főjegy­
ző. 3. A MANSz nevében: Lábos Bé- 
láné. 4. Az ifjúság nevében: Pokoly 
László, Turul kerületi udvarnagy. — 3. 
Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja: Neu­
bauer Pál, a „Werbőczy” B. E. leven­
téje. 4. Irredenta dal. Előadja: a MÁV 
nagyállomás fúvós-zenekara.

III. Délután 1 órakor a Kollégium 
lépcsőházában levő Petőfi-szobor előtt.

1. Himnusz. Énekli: a Kollégiumi 
Kántus. 2. A szobrot megkoszorúzzák: 
I. Debrecen sz. kir. város nevében: dr. 
Csűrös Ferenc városi tanácsnok. 2. Az 
egyetemi és főiskolai ifjúság nevében: 
Soós Ferenc, a Debreceni Egyetemi 
Kör elnöke. 3. Szózat. Énekli: a Kol­
légiumi Kántus.

Az Újvárosi úti Olvasókör szép 
ünnepség keretében ünnepli meg 
március 15-ikét. Az ünnepélyt dél­
után 4 órai kezdettel tartják meg, 
a következő műsorral:

I. 1. Himnusz. Énekli: a közön­
ség. 2. Március 15. ismertetése. 
Felolvas: Dr. Barna László. 3. Ma­
gyar dalok. Előadja: Dobi Rózsika. 
4. Kosuth nóták. Tárogatón elő­
adja: Kupái Kálmán. 5. Magyar 
népdalok. Előadja: Staszkó István. 
6. Szavalat. Előadja: Matkó Imre 
jh. II. Ifjúsági szavalatok. Közre­
működnek: Nagy Imre, Pintér 
Böske, Csáky László, Berenczky 
Ilonka, Nagy József, Kiss Irma és 
Tóth Manci, Kovács Juliska, Bug- 
lyó Péter, Bancsi Zsizsi, Szabó Pé­
ter József, Kovács Kata, Pintér 
Gyula, Magyar Manci, Nagy Lajos, 
Bohus Böske, Kiss Irma.

*
Március 15-én este 7 órakor a 

KIÉ helyiségében a Piac ucca 7. 
sz. I. emeleten hazafias ünnepély 
lesz, melyen hazafias színdarab, 
ének, szavalat számok, valamint ün­
nepi előadás szerepelnek. Az ün­
nepi beszédet dr. Jankó András 
mondja. Mindenkit szívesen lát a 
KIÉ.

*

A Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let Nyilas-telepi csoportjának „Me- 
gyercsy Béla Önképző Köre" már­
cius hó 15-én este 7 órai kezdettel 
a Nyilas-telepi református elemi is­
kola megnagyobbított termében ha­
zafias emlékünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral:

1. Himnusz. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja: Négyessy Bertalan. 3. Pe­
tőfi dalok. Éneklik: Erdey István 
és Nyíri Ferenc. 4. Nemzeti dal.

Svetits-palotában
nézze meg!!

j Feldheim Imre posztóházának
I tavaszi kirakatait!

Szavalja: Négyessy Bertalan. 5. 
Ünnepi beszédet mond: Dr. Szala- 
csy Rácz Imre hirlapiró. 6. Irre­
denta dalokat énekel: Erdey Ist­
ván, hegedűn kiséri Földi István. 
7. Szilágyi Béla: Székely tavasz. 
Szavalja: Hermann Gyula. 8. Dia­
lóg. Előadják: Bódi Sándor és Kő- 
rössy Zoltán. 9. Sajó Sándor: Ma- 
gyár ének. Szavalja: Kecskés Já­
nos. 10. Kossuth dalok. Mély hege­
dűn előadja: Földy István. 11. 
„Hol a kokárda". Egyfelvonásos 
szinmü. Irta: Muraközy Gyula. |
A REFORMÁTUS FŐGIMNÁZIUM, i

A debreceni református gimnázium is 
megünnepli március 15-ét. A hazafias 
ünnepély a gimnázium tornacsarnoka-' 
ban délelőtt 11 órakor kezdődik. A mű­
sor a következő: 1. Szigethy Gy.: Riadó. 
Előadja a gimn. ének- és zenekar. 2. Pe­
tőfi S.: Nemzeti dal. Szavalja: Agárdy 
Zoltán ónk. alelnök. 3. Ünnepi beszéd. 
Tartja Kesztyűs Lóránt önk. elnök. 4. 
Ifj. Radványi S.: Márciusi ének. Szaval­
ja: Aradi János. 5. Bihari J.: Hadik 
óbester nótája. Játsra a gimn. zenekar.

A KATHOLIKUS REÁLGIMNÁZIUM.
A debreceni k. r. r. kath. Calasanzi 

Szent József reálgimnázium Révai Mik. 
lós önképzőköre március 15-én, ked­
den délután 5 órai kezdettel az intézet 
dísztermében hazafias ünnepséget ren. 
dez az alábbi igen szép műsorral. 1. 
Huber: Ábránd a Kunok c. operából. 
Előadják hegedűn Bucz Béla VI. o. t. 
és Böszörményi Zoltán VIII. o. t., zen- 
gorán Kolontiáry László VIII. o. t. 2. 
Mentes: Magyar elmer. Szavalja Náb- 
ráczky Béla II. a. o. t. 3. Lányi: Csata- 
dal. Énekli a reálgimn. énekkara. 4. Ün­
nepi beszéd. Mondja Böszörményi Zol­
tán VIII. o. t. 5. Irredenta dalok. Zene- 
kiscrettel énekli Halász Árpád VIII. o. 
t. 6. Huber: Háromszinü zászló. Elő­
adja a reálgimn. énekkara. 7. Sajó: Ma­
gyar ének 1919-ben. Szavalja: WaMner 
Ödön VIII. o. t. 8. Egressy—Erkel; 
Részlet a Bánk bán c. operából. Elő­
adja a reálgimn. zenekara. 9. Pongrácz 
Kálmán dr.: Az áldozat. Színmű 1 fel­
vonásban. Történik 1939. Kolozsvárt. 
Szereplők: Pőhl Andor VIII. o. t., Listz- 
ka György VII. o. t., Rübl Dezső VIII. 
o. t., Wallner Ödön VIII. o. t, Görgey 
László VIII. o. t., Rádai László Vili. 
o. t., Bállá István VII. o. t., Dragus 
László VI. o. t., Páskuly László VI. o. 
t., Szentmiklóssy Ferenc V. o. t., Szil­
vák József V. o. t. Súgó: Kruppa Lajos 
VII. o. t. Ügyelő: Márkus István VIII. 
o. t 10. Mezey Béla, IX. cserkészkerü­
leti főtitkár átadja a Magyar Cserkész- 
szövetség életmentő kitüntetését Rektor 
Mihály 171-es csapatibeli őrsvezetőnek, 
intézetünk cserkészének.

A FRONTHARCOSOK.
Március 15-iki nemzeti ünnep alkal­

mából a Kossuth-szobomál fél 1 óra­
kor megtartandó ünnepélyen szövetsé­
günk testületileg vesz részt. Ezúton is 
felhívjuk frontharcos bajtérsamkat, 
hogy amennyiben nincsenek akadályoz­
va, minél nagyobb számban jelenjenek 
meg ezen ünnepségen. Gyülekezés 12 
órára a Frontharcos-Otthon helyiségé­
ben, Ferenc József ut 36. sz., régi fő- 
postaépület, II. udvar. Elnökség.

A PETŐFI DALKÖR 
ÜNNEPI KÖZGYŰLÉSE.

A Petőfi Dalkör ez évi március hó 
15-én, délelőtt fél 12 órakor megko­
szorúzza a ref. kollégiumi Petőfi-szob- 
rot s ezt követőleg este 8 órakor tartja 
XXXV. évi rendes közgyűlését a Petőfi- 
tér 4. szám alatti Kemény János Kis 
pipa vendéglőjének különtermében.

A közgyűlés tárgysorozata a követ-
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Gyümölcsfák, üogyósgyUmölcsüek,
vadcsemefék, lomb- és tülevelüok

Kolauch Károly
faiskolagazdaságúban Szeged. 

Príma minőség, olcsó ár, gondos 
kiszolgálás. — Árjegyzék ingyen.

kező: 1. Megnyitó ének Zöld Géza 
karnagy közreműködésével, énekli a 
dalkör. Elnöki megnyitó. Tartja: dr. 
Vargha Elemér, a dalkör elnöke. 2. Tit­
kári, pénztári és számvizsgálói jelenté­
sek, a felmentványek megadása s az 
1931. évi költségelőirányzat bemutatá­
sa. 3, Tisztikar s választmányi tagsági 
üres helyek betöltése. 4. Díszoklevelek 
s érmek kiosztása. 5. Esetleges előter­
jesztések. 6. Elnöki bezáró s a dalkör 
bezáró éneke.

Ezt követően hagyományos szokás 
szerint a fehérasztalnál zenekiséret s vi­
dám poharazgatás közben a díszes 
ezüstserleg kiürítése folyamán a már­
cius 15. nagy nap emlékére a dalkör el­
nöke beszédet mond, miután a dalkör a 
legszebb Petőfi-dalok s más hazafias 
darabok előadásával fogja mulattatni a 
közgyűlésen megjelent közönséget.

AZ IPARTESTÜLET.
Debrecen város iparossága is méltó 

módon kiván megemlékezni március 
idusáról s ecélból kedden este pontosan 
bórakor az ipartestülct, az Iparoskor és 
az Iparos Ifjúsági önképzőkör együtte­
sen hazafias emlékünnepélyt tart az 
ipartestület Simonffy ucca 1-c. sz. II. 
emeleten lévő dísztermében nagyon szép 
műsorral.

A KERESKEDŐ IFJAK DALKÖRE 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
március 15-én este fél 8 órakor tartja 
meg hazafias ünnepélyét. Az estély mű­
sora: 1. Nemzeti Hiszekegy, előadja a 
Dalkör, 2. Ünnepi beszéd. Tartja: vitéz 
dr. Dávid Géza elnök. 3. Talpra ma­
gyar! Előadja a Dalkör. 4. Magyar da­
lokat énekel: Kovács Bella urleány. 5. 
Szaval: Fazekas István. 6. Hegedű­
szóló: Torkos Béla. 7, Himnusz, előad­
ja a Dalkör.

A HARMASKERTI OLVASÓKÖR.
A Hármaskerti Kispolgárok Olvasó­

köre a tégláskerti óvodában március 
15-én, kedden délután 4 órai kezdettel 
hazafias ünnepélyt rendez a következő 
műsorral: 1. Himnusz. Énekli a közön­
ség. Hiszekegy. Elmondja: Bihari Mi­
hály tb. elnök. 2. Megnyitó, Kalmár 
Sándor elnök. 3. Talpra magyar! Sza­
valja: Csatári István. 4. Kossuth érde­
meit méltatja: Mádéfalvi Zöld Aladár, 
törv.-hat. biz. tag. 5. Ifj. Mészáros Sán­
dor irredenta dalokat énekel Virág Já­
nos és cigányzenekarának kíséretével.
6. A március 15-ikc méltatása. Ifj. 
Benyhe Imre th. 7. Trianon. Irta: Vér­
tes Mihály. Szavalja: ifj. Mészáros 
Sándor. 8. Uj mappa előtt. Irta: Nagy 
herenc. Szavalja: ifj. Mészáros Sándor.

Székely Miatyánk. Irta: Szilágyi Béla, 
szavalja: Dudás Irénke. 10. Irredenta 
dalok, Énekli: Kiss Rózsika. 11. Me­
gyünk. Irta: Körösi Kálmán, szavalja: 
Kelemen Esztike. 12. Üzennek a ma­
gyar harangok. Irta: Szigeti Ferenc, 
szavalja: Szűcs Etuska. 13. Irredenta 
dalok. Énekli: Nagy Ferenc. 14. Én nem 
bírom tovább! Irta: Jakab Ödön, sza­
valja: Silye Mariska. 15. Ki a magyar 
‘vtnte? Irta: IConrád Zoltán. Szavalja: 
l0vács László. 16. Zárszó. Lakatos Já- 

nos ügyv. elnök. Szózat. Énekli a közön- 
^8- Rendezi és konferál: ifj. Mészáros 
Sándor.

A MUNKAS-OTTHONBAN.
A debreceni szociáldemokrata párt 

j^arcius hó 15-én este 8 órakor a Mun- 
at-Otthon nagytermében márciusi ün- 

•t-pélyt rendez a következő műsorral: 1. 
nnkás induló. Énekli a Vasas dalkar.

■ Kassák Lajos verse. Előadja a sza- 
^■ö-kórus. 3. Petőfi-vers. Szavalja:
*a.tha József. 4. Március 15. jelentősé­
it ismerteti dr. Sonnenwirth Lajos

debreceni független újság

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
oivosi felügyelőt alatt 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható,

P 1—Fürdőjegy ára 
a Margit-fürdő pénztáránál
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes O I.Ofll 
fürdőjegy (minden villamooltalauznál váltható) » * v

ügyvéd. 5. Ady-vers. Szavalja: Holló 
Maria. 6. Várnai-vers. Előadja a sza- 
vaJokórus. 7. Zászlóbontás. Énekli a 
Vasas dalkar. Belépő dij nincs.

A DEBRECENI KERESKEDELMI 
ALKALMAZOTTAK EGYESÜLETE 
(Alakult Kereskedő Ifjak Társulata 
1867.) kedden este 8 órakor nívós mű­
sorral tartja meg Sas ucca 2. szám 
alatti helyiségeiben a március 15-i ha­
zafias ünnepélyt és kéri tagjait, hozzá­
tartozóikat, valamint az egyesület bará­
tait, hogy az ünnepélyen minél nagyobb 
számban vegyenek részt Belépő dij 
nincs.

A KOSSUTH-DALKÖR 
március 15-én délután 5 órakor a Kos- 
suth-szobomál tartja hazafias ünnepé­
lyét, mely alkalommal M u s z a Ferenc 
leelkész mond beszédet s a Dalkör éne­
kel. Utána az iparostanonciskola Bur­
gundia u. 1. sz. alatti helyiségében 
tartja a Dalkör évi rendes tisztújító 
közgyűlését, melyre a Dalkör alapitó és 
pártoló tagjait, jóakaróit és ismerőseit 
meghívja az Elnökség.

A DEBRECENI ZSIDÓ REÁL­
GIMNÁZIUM 

március 15-iki ünnepélyének műsora: 1. 
Nemzeti Hiszekegy. Énekli az ifj. ének­
kar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Kar­
dos Pál tanár. 3. Petőfi: Nemzeti dal. 
Szavalja Darvasi István II. o. L 4. Ün­
nepi beszéd. Mondja: Billitizer Aladár 
VII. o. t. 5. Petőfi: Egy gondolat bánt 
engemet... Szavalja: Weisz Lajos V. o. 
t. 6. A jobbágyság felszabadítása. Érte­
kezésó Irta és felolvassa: Gonda Henrik
VII. o. t. 7. Magyar egyveleg. Előadja: 
az ifj. zenekar. 8. Himnusz. Énekli az 
ifj. énekkar. Hely: az izr. hitközség ta­
nácsterme. Idő: délelőtt 10 óra.

MAGYAR HANGVERSENYT 
rendez március 15-én délután 5 órakor 
a „Dóczi” tornatermében a ref. leány­
gimnázium. A hangverseny műsora a 
következő:

1. Erkel: Himnusz. Énekkar. 2. Ma­
gyar Hiszekegy. Elmondja: Dienes Éva,
VIII. o, t. 3. a) Bibliás ének. Tinódi 
„Cronica”-jából. (1554.) b) Ének az 
1778. évi debreceni énekeskönyvből. 
Énekkar. 4. Ünnepi beszédet tart Bartha 
Katalin VIII. o. t., az önképzőkör el­
nöke. 5. Kodály: Adagio. Hegedű: Ko­
vács Edit VIII. o. t., zongora: Szűcs 
Ilona VI. c. t. 6. Babits—Molnár: Zsol­
tár. Énekkar. A költeményt előzőleg el­
mondja: Morvay Anna VI. o. t. 7. Szép 
Ernő: Ima. Szavalja: Julow Kata VI. o. 
t 8. Kuruc dalok, a) Jandl: Te vagy a 
legény; b) Horváth: Nosza hajdú. VIII. 
és VII. o. énekkara. 9. Bihari: Huszár- 
toborzó. Zongora: Horváth Károly ta 
nár. Táncolják: Adorján Erzsébet, Ba­
csó Alexandria, Bákay Ilona, Böhm Ir­
ma, Csajághy Sebestyén Olga, Darkó 
Irén, Egei Mária, Fehértói Lenke, Gu- 
lácsi Klára, Hadházy Emilia, Hajdú Er­

zsébet, Hankó Kata, Kalas Gizella, 
Moldvai Izabella, Rácz Ildikó, Thuróczy 
Éva I. o. tanulók. 10. Dalok a Pálóczi- 
Horváth Ádám nótáskönyvéből. (1813.) 
Molnár—Kern-feldolgozás. Énekli: Ba­
csó Magda V. o. t. j

11. Lavotta: Lakodalmas tánc. Zon-
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gora: Horváth Károly tanár. Táncolják: 
Baló Erzsébet, Böhm Irma, Darkó Irén, 
Dobos Aranka, Dolhai Éva, Füredi Sza­
bó Aliz, Greczkó Jolán, Hajdú Éva, 
Hankó Kata, Herpay Ágnes, Horváth 
Ida. Kelemen Margit, Kiss Katalin, Ku- 
tassy Klára, Lakatos Margit, Lengyel 
Jolán, Lengyel Lili, Mészáros Magda, 
Nagy Aranka, Péntek Irén, Porcsin 
Ilona, Szabó Éva, Szabó Magda, Szath- 
máry Ilona I. o. tanulók. 12. Katona- 
nóták a szabadságharc idejéből. Káldy- 
gyüjtcs. Énekli: Sipos Erzsébet IV. o. t. 
13. Népdalkánonok, a) Boldis-Török: 
Atalmennék ... b) Kerényi: Kiment a 
ház... IV. o. énekkara, c) Kerényi: Ez 
a malom... d) Horváth: Elhajtanám a 
libát... V. o. énekkara, e) Kerényi: 
Cifra palota... f) Kerényi: Kocsi, sze­
kér... VI. o. énekkara. 14. Népdalok. 
Bartók—Kodály-gyiijtés. Énekli: Kölön- 
te Kornélia VIII. o. t. 15. Kodály: 
Gólyanóta. IV. és III. osztály énekkara. 
16. Népdalok, a) Kerényi: Hej halá­
szok . . . b) Kodály: Csipkefa ... c) Mol­
nár: Két kisasszony. Énekkar. A tánco­
kat Ch. Perczel Karola tanította be. Az 
énekkart vezeti és zongorán kiséri: Hor­
váth Károly tanár.
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Fegyvert lopott a hajduhadházi 
rendőrségről egy oláh katona-

szökevény
A debreceni ügyészségre vasárnap 

bekísérték a csendőrök Soó Ferenc 
csavargót, akit a debreceni tanyák kö­
zött fogtak el. Soó Ferencnek ai a 
bűne, hogy a hajduhadházi rendőrség 
egyik hivatali szobájából ellopott egy 
revolvert. A vizsgálóbíró letartóztatta 
Soó Ferencet, aki beismerő vallomást 
tett. Elmondta, hogy a szegedi börtön­
ből szabadult ki néhány hónappal ez­
előtt, átszökött román megszállt terü­
letre és Kolozsváron telepedett le, ahol 
született. A románok éppen sorozást 
tartottak és bevették katonának. A ro­
mán kaszárnyákban tapasztaltak nem 
adtak nagy kedvet neki a katonásko­

dáshoz és hamarosan megszökött. Át­
jött a határon, eljutott Hajduhadházig, 
ahol azonban engedélynélküli határát­
lépés miatt őrizetbevették a rendőrök. 
Leutalták a fogdába, ahonnan másnap 
reggel felvezették, hogy takarítsa ki a 
szobákat. A rendőrfogalmazó szobájá­
ban meglátta a nyitva maradt fiókban 
a revolvert, zsebretette és egy alkalmas 
percben megszökött az épületből. Soó 
Ferenc ügyében továbbfolyik a nyomo- 
zás, mert nincs kizárva, hogy a több­
ször büntetett ember, újabb bűncselek­
ményeket követett el a fogházból való 
kiszabdulása óta.

Budapest favorizálása nem vezethet 
egészséges fejlődésre, állapította 

meg az Ipartestület
Most tartotta meg szokásos havi 

rendes ülését az ipartestület elöljáró­
sága, amely a február hónapban fel­
szabadult 30 tanoncot szabadította fel.

Az elnöki tanács kimondta, hogy több 
szakosztályt — és igy közötte a ven­
déglős-szakosztályt is — hivatalból 
fogják összehívni a jövő hét folyamán 
a tisztujitás megejtése céljából.

A miskolci Ipartestülct akcióját, hogy 
a munkahiány miatt és a tanoncok ideje 
igen tekintélyes részének a műhelytől 
való távoltöltése miatt a tanidő tar­
tama emeltessék fel; a kellő iskolai 
képzettséggel nem rendelkező tanonc 
beszerződése pedig akadályoztassák 
meg, maga részéről is pártolja és azzal 
bővíti ki, hogy az eddigi 2, illetve 2 és 
félévi segéd! szakbavágó gyakorlat tar­
tama legelőbb 4 évre emeltessék fel.

A bajai O. M. K. E. a Budapestre 
szóló féláru vasúti jegy váltására' jogo­
sító igazolványok kiadásának mérsék­
lését és a vásárok fokozatos megszün­
tetését kéri. Az elöljáróság a féláru jegy 
kérdésében a jelenlegi jegykedvezmé­
nyek további fenntartását kéri. Ugyan­
ekkor kimondotta azonban azt is az 
elöljáróság, hogy Budapest favorizálása 
nem vezethet egészséges fejlődésre, 
ennélfogva a leghatározottabban kí­
vánja azt is, hogy bizonyos előre meg- 
áhapiiott időben a vidéki gócpontok

szamára is kéri a kedvezményes utazás 
lehetőségének engedélyezését. A vásá­
rok tekintetében viszont az az elöl­
járóság álláspontja, hogy további vásár­
tartásra szóló engedély kiadása feltét­
len káros lenne, sőt a jelenlegi vásárok 
közül is azoknak, amelyeknek fenntar­
tását az érdekeltség szükségesnek nem 
látja, leépítendők lennének, de a vásá­
rok intézményére általában még min­
dig szükség van.

Kispest város polgármestere plaká­
tokon hívta fel a város közönségének 
figyelmét a jogosulatlan iparüzők (kon­
tárok) működésének káros voltára és 
arra, hogy minden kontárkodási eset­
ben a legszigorúbb kihágást eljárást 
fogja folyamatba tenni. Midőn Körül­
ményről az ipartestület tudomást szer­
zett, kéréssel fordult dr. Vásáry 
István helybeli polgármesterhez, hogy 
Debrecenben is bocsásson ki hasonló 
tartalmú felhívást. A polgármester vá­
lasza most érkezett meg, amely szerint 
a plakátok utján való figyelmeztetést 
nem tartja eredményrevezetönek s meg­
állapítja, hogy maga részéről minden 
lehetőt elkövetett a jogosulatlan ipar­
űzés meggatlására, azonban végül haj­
landónak mutatkozik arra, hogy hír­
lapok utján hívja fel a város közönsé­
gének figyelmét. Az elöljáróság meg­
nyugvással vette a polgármester :gérc-
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MEGÉRKEZTEK
a

KLEIN DIVATHÁZ (volt Ecker, Klein, Sugár)
különleges szővetujdonságai,

Áraimat mélyen leszállítottam. — Néhány tájékoztató ár:

P 3-80-tól
Női kabátkelme............................
Női divatos ruhakelme 
Különleges mintás ruha jersey .
Tiszta selyem marocain, az összes divatszinekben 
Kosztümkelme, kamgarn , . , P 14"—-tői
Puplin, férfiingre, la minőség............................

P 8-20 
P 5-50 
P 5-90 
P 10-80 
P 19-— 
P 2-40

Dús választék szövet, selyem és rövidáruban. Ferenc József ut 48. sz.
tét és felkéri, hogy a kérdéses hírlapi 
közleményt mielőbb közölje le.

A sütőszakosztály tisztújító ülésének 
határozata ellen beadott felebbezésnek 
helyt adott és a határozatot megsemmi­
sítette, mert megállapította, hogy a 
szavazásban oly egyén is résztvett, aki 
egy közkereseti társaságnak képesítés­
sel nem rendelkező tagja. Az Ipartes- 
tületnél csak a szakember járhat el a 
társaság ügyeiben, a nem szakember 
sem nem választó, sem pedig nem vá­
lasztható.

Az elöljáróság kimondotta, hogy ha 
egy személy két, vagy több szakosztály­
nál válasz tátik meg elnökké, vagy elöl­
járóság! rendes taggá, a második meg­
választását követő 15 napon belül Írás­
ban köteles nyilatkozni, hogy a 2 tiszt­
sége közül melyiket tartja meg.

Az ipartestület ez évi költségvetésé­
nek összeállításával az elöljáróság az 
elnöki tanácsot bízta meg, kiegészítve 
a számvizsgáló bizottsággal.

Az otthoni (zitz) munkások tervezett 
kötelező biztosítása ellen az elöljáró­
ság a leghatározottabban tiltakozik.

Több kisebb ügy, a pénztár és a hi­
vatal ügyforgalmáról készitettjelentés 
tudomásulvétele után az ülés véget ért.

ly.

Tisztújító a magántisztvi­
selőknél

Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
magántisztviselők szövetsége debreceni 
csoportja évi rendes közgyűlését, ame­
lyet szokatlan érdeklődés előzött meg.

A nagy érdeklő­
it dés az uj veze­

tőség választá­
sának szólt, a 
melynek kap­
csán egy kisebb 
csoport ■ maga 
vezéreit akarta 
behozni. Érde­
kességet köl­
csönzött a vá­
lasztásnak az 
is, hogy Gom­
bosi Zoltán, a 
csoport elnöke, 

Gombosi Zoltán. akinek népsze­
rűsége felül áll egyes csoport harcain, 
megkísérelte jobb meggyőződésre bírni 
« fiatalokat s közös tisztában állapod­
jak meg, amely utolsó percben felbo­
rult és mindkét fél a maga jelöltjeire 
szavazott. A harcból a hivatalos jelöl­
tek kerültek ki győztesen. A nagy 
számban megjelent tagokat Gombosi 
Zoltán üdvözölte, rámutatva a nehéz 
időkben fokozott összetartás és munka 
szükségességére.

Boross Irén titkári jelentésében a 
csoport évi munkáját ismertette, amely

valóban elismerést érdemel.
A szervezés terén elért szép ered­

ményeken kívül a munkanélküliség 
csökkentése érdekében sikerült ered­
ményeket elérni, egyrészt szellemi 
szükségmunkával, másrészt segélyezés 
utján, míg a csoport munkaközvetítője 
is sikerrel dolgozott. A magántisztvi­
selők érdekében folytatott munkán kí­
vül nívós irodalmi előadásokat is ren­
deztek, melyek során Kéthly Anna, dr. 
Faragó László és Kertész Miklós or­
szággyűlési képviselő kitűnő előadásán 
kívül a város intelligenciájának tet­
szése és elismerése kisérte Kassák La­
jos és H. Farkas Ilona, valamint Far­
kas Lajos előadását. Ugyancsak sikert 
aratott dr. Hankiss János és dr. Ju­
hász Géza előadása is.

A jelentések és hozzászólások után

megkezdődött a szavazás, amely mind­
végig izgalmas volt. Negyedszer vá­
lasztották meg ezúttal a csoport elnö­
kévé Gombosi Zoltánt, ami legszebb 
bizonyítéka annak az osztatlan elisme­
résnek és szeretetnek, amelyet Gom­
bosi Zoltán agilitása, fáradhatatlan 
munkája valóban megérdemel. Alelnö- 
kök lettek Deutsch Lipót és Hercz 
Ernő, titkár Boross Irén. Vezetőségi 
tisztségekre megválasztották még a 
következőket: Adler M., Feldmann E., 
Vojtovits L., Keiner M.-né, Fogéi I., 
Frenkel M., Keiner M., Klein S., Lin­
denfeld E., Szőllősi I. Weisz F.

Az uj vezetőség összeállításából kö­
vetkeztetni lehet, hogy a debreceni 
magántisztviselők érdekében, a csoport 
erősítésével értékes munkát fognag vé­
gezni.

Hegymegi Kiss Pál 
Nyíregyházán

Vasárnap reggel érkezett Nyíregyhá­
zára a Debreceni Függetlenségi Kör 
több vezetőségi tagjának kíséretében 
Hegymegi Kiss Pál, továbbá Kun Béla 
és Mojzes János képviselők. Az il­
lusztris vendégeket a független kis­
gazda és polgári párt szabolcsmegyei 
ügyvezető igazgatója, dr Nánássy Imre 
fogadta s a vendégek ezután a zsúfo­
lásig megtelt párthelyiségbe hajtattak, 
ahol a párt nyíregyházi hivei és a me­
gyebeli küldöttségek tolongtak. Az 
ülést eredetileg a Korona-szálló ter­
mében akarták megtartani, hogy az 
óriási érdeklődő tömeget elhelyezhes- 

. to. -T» .J» s» <*••■«* ♦♦♦.

sék, azonban a főispán és a polgármes­
ter nyomására a szálloda-tulajdonos 
kénytelen volt az utolsó percben visz- 
szavonni a terem bérbeadását. A . párt­
helyiségben megejtették a szabolcsme­
gyei párttagozat tisztikarának megvá­
lasztását és egyhangúlag elfogadták a 
kormányzóhoz intézett 12 pontos fel­
iratot.

Délben többszáz terítékes bankett 
volt a Korona nagytermében s egymás 
után hangzottak el a sikerült pohár­
köszöntők. Hegymegi Kiss Pál képvi­
selő a pohárköszöntők során nagy be­
szédet mondott, amelyben vázolta a

Hegymegi Kiss Pál

A MANSz szombati kulturestjenek közönsége az Arany Bikában.

politikai helyzetet. Uj parlamentet kö­
vetelt és a régi- 
vágású, fantáziát­
lan közgazdasági 
iskola embereinek 

félreállitását, 
hogy a termelés 
megindulhasson. 

Kifejtette, hogy 
Gaál Gaszton 

pártja nem osz­
tálypárt, hanem 
az összes foglal­
kozási ágak ösz- 
szefogására törek­
szik és ezért kí­
vánja a magyar 

vidék politikai felszabadítását. A leg- 
bölcsebb ipari és merkantil politika, 
ha a mezőgazdaság virul, mert akkor 
él és dolgozik az iparos, a kereskedő, 
megkapja a fizetését a tisztviselő.

Nincs ellentét a falu és város 
között.

Olyan városi politikát kell csinálni, 
mely gyökereit a környék falvaiban 
bírja s felszívja, kristályosítja a falu­
ban rejlő erőket is. Nem szabad ellen­
tétnek lennie a középosztály és a nép 
között. De az úgynevezett történelmi 
osztály lássa be, hogy a mai időkben a 
dolgozó társadalommal szemben túlsá­
gos előnyöket vindikál magának a po­
litikai életben. Ennek nincs indoka, 
demokratikus nemzeti államban: csak 
egy van: a tehetség és a becsületes 
munkai Ne akadályozza tehát a falu 
felszabadítását, vegyen példát a 48-as 
időkből. Mint közigazgatási politikus 
azt izeni a magyar közigazgatásnak: 

hivatása a népnek szeretetteljes 
vezetése s nem a nép szabadsági­
nak, élniakarásának nyirbálása.

Hagyjon fel ezzel.
Óriási helyeslés követte Hegymegi be­
szédét.

Végezetül az általános óhajnak en­
gedve szólásra emelkedett Kun Béla 
képviselő, aki lelkesen lobogó szavak­
ban, költői gondolatokban ecsetelte a 
magyar nép elmulhatatlan hazaszerete­
tét.

A képviselőket az ebéden résztvevők 
többszáz főnyi menetben kísérték ki az 
állomásra, lelkesen éljenezve, mikor a 
vonat elrobogott.

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbőr női kesstyü 
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Tűzoltó ünnepély
Hajdúböszörményben

Vasárnap, március hó 13-án délután 
-tartotta meg a Hajdúböszörményi ön­
kéntes tűzoltó egylet az évi rendes 
közgyűlését, amelyen a lemondott el­
nök helyett dr. vitéz Ahary Antal pol­
gármesterhelyettest választotta meg a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel el­
nöknek, szakaszparancsnoknak pedig 
Daróczi Pált. A tisztikar többi tagja 
újra lett választva. A közgyűlés kere­
tében osztotta ki a Magyar Országos 
Tűzoltó Szövetség megbízásából dr. 
vitéz Roncsik Jenő vármegyei tűzren­
dészet; felügyelő, szövetségi kiküldött 
a szövetség által adományozott szolgá­
lati érmeket buzdító beszéd kíséreté­
ben. Az V. éves szolgálati érmet 
Nagy Lajos parancsnok, Jánosi Imre 
őrparancsnok, Héder Sándor rajvezető, 
Kövér Gyula hivatásos tűzoltó, Szabó 
Lajos önkéntes tűzoltó és Tömöri Sán­
dor hivatásos tűzoltó kapta meg. A 
közgyűlés után a laktanyában együtt 
maradt a közgyűlés, amelynek részt­
vevőit a testület magyarosan megven­
dégelte. A Hajdúböszörményi önkéntes 
tűzoltó testület a mai nehéz időkben is 
elismerésreméltó munkásságot fejt ki 
a város tűzbiztonsága érdekében.

Szélhámos kereskedőt fog­
tak el a detektívek

A budapesti rendőrség detektivjei el­
fogták a napokban Aszódi Sándor 34 
éves volt kereskedőt, akii hamis meg­
rendelő lapokkal és fizetési nyugták­
kal több fővárosi nagykereskedő nevé­
ben szélhámoskodott a vidéken és áru­
rendelésekre vett fel előleget, sőt 
adósságtörlesztéseket is felvett. A bűn 
útjára tévedt kereskedő járt Debre­
cenben is és itt több kereskedőt káro­
sított meg. Elfogatásakor sok hamis 
rendelő lapot, nyugtát és 16 különféle 
pecsétet találtak nálla. Aszódit lehoz­
ták Debrecenbe, hogy kinyomozzák 
Debrecenben elkövetett manipulációit 
is.

MÉGSEM TALALTAK MEG 
A LINDBERGH-BABYT.

Hiába nyomozza egész Amerika 
rendőrsége, sőt most már a gangsterek 
is, Lindbergh ezredes kisfiát még’ 
mindig nem sikerült megtalálni. Lind-’ 
dergh ma már letett arról a reménység­
ről, hogy a rendőrség segítségével' 
kaphassa vissza gyermekét, kiutasította 
villájából az odalátogató detektiveket és 
rendőröket.

Az amerikai szenátus azzal a javas­
lattal foglalkozik, amely szerint tegyék 
kötelezővé minden újszülött csecsemő­
ről láb- és ujjlenyomat vételét.

A vizsgálóbíró letartóztatta 
az arlói pénzhamisító 

bányászt
Hirt adtunk arról, hogy bekísérték 

a debreceni fogházba Barta Kása Sán­
dor arlói bányászt, akinek házánál 40 
darab dinamitpatront és hamis kétpen- 
gősök készítéséhez való kliséket és 
öntőanyagot találtak a csendőrök. A 
v>zsgálóbiró előtt a bányász kijelen- 
tette, hogy nem érzi magát bűnösnek, 
a két pengősöket nem ő akarta hami- 
űtani, hanem Kós András kovácsmes- 
lcr, aki megszökött a faluból. A klisé- 
*e* és az öntőanyagot ő csak ellopta 
Kostól, mert kiváncsi volt, hogyan ké- 
szűl a hamispénz. A negyven dinamitra 
v°natkozólag azt adta elő, hogy azo- 
kat a háza padlásán találta, mikor 
megvette a házat és ott hagyta, mert 
nem tudta mit csináljon vele. A vizs­
gálóbíró kihallgatás után a súlyos 
gyanuokok alapján letartóztatta a bá- 
»yászt.

debreceni független újság

A legnagyobb divat: Abbáziában eltölteni a kellemes húsvéti ünnepeket 111

ABBAZIA Ál a vezető előkelő szállodák:
k .. ---Di HOTEL PALACE-BELLEVUE-REGINA

ber^d^LTkonfoTj5 I?'V t18r?° PM16Őért adnak kitünő tökéletesen
S szoMikb^ ^r 1e.l..,íekves“' .foly6 vizzd ellátott, tengerre néző bal- 
Konos szoljaikban es fizetésűi pengőt is elfogadnak.
tűnő tmJ)v^ren?ento-k fyrd“!zo.bával. - Magyarul beszélő személyzet. - Ki-
Mak^reunion V13 Cí,b^CS1 konyha‘ ~ Minden délután és este tánc. - 

ak es reumonok. — Elsőrangú zenekar. — Sportlehetőségek. - Golfpálya.
Vezérigazgató; KUNZ JENŐ.

Moratóriumot rendellek el Svédországban
a gyufakirály öggyilkossága mialt, amely 
a nemzetközi pénzpiacot is megrendítette
Óriási srpnyin'A t*_t ' « ____Óriási szenzáció volt egész Európá­

ban, hogy Ivar K r e u g e r gyufakirály, 
a legnagyobb európai pénzügyi kon­
szern vezére, öngyilkosságot követett 
el. A konszern bukása megrendítette az1 
egész európai pénzpiacot. Miután a 
konszernnek Európa majdnem minden 
államában gyufamonopoliuma volt ha­
talmas kölcsönök ellenében, a rendkívül 
hatalmas pénzügyi erőt reprezentáló

konszernt a gyufakölcsönök befagyása 
és a pénzkiviteli tilalmak ingatták meg. 
Svédországban a kormány kénytelen 
volt moratóriumot elrendelni és bezárni 
a tőzsdét. Az európai pénzügyi körök­
ben attól félnek, hogy a gyufakonszem' 
bukása miatt eltűnik majd az utóbbi1 
hetekben lassan felszínre kerülő re­
ménység és bizakodás a gazdasági' 
helyzet javulásában.

... ... «*...*„* *•*«»<>**

Dr. Görgey Mártont felmentették egy nép 
jóléti miniszteri rendelet éles bírálata 

miatt kapott fegyelmijében
Hajduvármegye közigazgatási bízott 

ságinak fegyelmi választmánya ma 
délben tárgyalta azt az érdekes fegyel­
mi ügyet, amely annak idején az egész 
ország orvos-társadalmában nagy fel­
tűnést keltett. Dr. Görgey Márton, 
Hajduvármegye tiszti főorvosa az or­
vosszövetség hivatalos lapjának 1931 
január 18-iki számában cikket irt, 
amelyben szakszerű bírálat tárgyává 
tette a népjóléti miniszternek a fertőző 
betegségek kötelező bejelentéséről 
szóló rendeletét. A cikk miatt a nép-

jóléti miniszter fegyelmi eljárást in­
dított Görgey ellen. Hajduvármegye 
közigazgatási bizottságának választmá­
nya ma délben báró Vay László el­
nöklete alatt tárgyalta a fegyelmi 
ügyet. A vadat dr. Benkő Géza várme­
gyei főügyész képviselte, a védelmet 
pedig dr. Mándy István, a Magyar Or­
vosszövetség központjának ügyésze 
látta el. A fegyelmi választmány a dél­
utáni órákban hirdette ki döntését, 
amelyben dr. Görgey Mártont felmen- 
tete.

Hajdú vármegy ében nincs 
influenza-j ár vány

Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságának hétfőn tartott ülésén dr. 
Görgey Márton tiszti főorvos a *-ár- 
megye február havi közegészségügyi 
álapotáról a következőket jelenti;

Hajduvármegye népmozgalma annak 
ellenére, hogy a tavalyi februári nép- 
mozgalomnak, a születéseknek számát 
tekintve, — alatta marad, az ez évi ja­
nuári népmozgalommal összehasonlít­
va, kedvezőknek mondható s a január 
havi népmozgalomnál jobb. Született 
449 gyermek, kik közül halvaszületett 
13, (13%), meghalt 291 egyén s igy a 
természetes szaporodás 145 lélek.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
napban a lélegző szervek hurutos és 
gyuladásos megbetegedése, melyek kö­
zül a tüdőgyuladás követelt számos 
esetben halálos áldozatot magának. Az 
újságokból olvasható influenza-jár­
vány vármegyéneket ezidöszerint még 
megkímélte. Hatósági orvosaink jelen­
téseikben nem tesznek említést arra 
vonatkozóan, mintha talán a nem szö­
vődményes influenza tömegesebb mér­
tékben lépett volna fel. Egyéb járvá­
nyos betegségek is szórványosan és a 
diftériátől eltekintve, jó indulatu le­
folyást mutatva léptek fel. A járványos 
betegségek közül előfordult:

Roncsoló toroklob 49 esetben. Meg­
halt 4. Vörheny 15 esetben. Hasi tífusz 
12 esetben. Mind a 12 megbetegedés 
az elmúlt hónapról maradt. Uj megbe­
tegedés február hónapban nem történt. 
A hasi tífusz a vármegyében lezajlott­
nak mondható. Hők (szamár) hurut 64 
esetben. Bárányhimlö 1 gyógyult eset­

ben. Szövődményes influenza 2 eset­
ben..

Az idült fertőző betegségek közül 
gümőkór 25 esetben, az összes halálo­
zások 8.5 %-ában volt a halál oka.

Baleset folytán meghalt 3, öngyil­
kosság folytán 4 egyén.

A védőintézetek működéséről jelenti, 
hogy a védőintézetek a mai nagyon ne­
héz gazdasági időkben valósággal nem­
zetmentő tevékenységet fejtenek ki. 
Az alispán által kiutalt pénzsegélyből 
nagyon sok gyermek kapja a számára 
életet jelentő tejet s a beteg gyerme­
kek abban a helyzetben vannak, hogy 
városaikban, községeikben idejekorán 
szakszerű gyógykezelés alá kerülnek.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

Lótenyésztő gazdák 
figyelmébe

A Debreceni Gazdasági Egyesület 
ezúton is értesíti a gazdaközönséget, 
hogy az eddig megtartott lótörzskönyvi 
bírálatok alkalmával bármilyen okból 
elő nem vezetett kancák részére már­
cius hó huszonharmadika«, szerdán pót- 
pároaitá* történik s felhívja az érdekelt 
gazdák figyelmét, hogy alkalmasnak 
mutatkozó kancáikat annyival is inkább 
mutassák be ez alkalommal, mivel a 
folyó évben már pótpárositás nem lesz. 
A pótpárositásra dővezetendő kancá­
kat előzetesen a gazdasági egyesület 
titkári hivatalában be kell jelenteni. 
A pótpárositás alkalmával betörzs­
könyvezett lovak kedvezményes feltéte­
lek mellett fedeztethetők úgy a debre­
ceni méntelepen, mint a Hortobágy 

köziénél ón.

MURE K fi

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai;

Kiadóhivatal ............................. 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár..............................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
. felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei- 
neL fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma; 29.910.

Tisztelettel; 
a KIADÓHIVATAL.

— „Halálvonat” cimü folytatásos 
regényünk mai folytatásos közlése 
anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Időjóslás: Változékony idő, észak- 
nyugati szelekkel, kisebb futó lecsapó­
dásokkal, átmeneti enyhüléssel.

I— Csütörtökön városi közgyűlés. Az 
1929: XXX. L-c. 23. §-ánaik 4. bekezdé­
se alapján közhírré teszem, hogy Deb­
recen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága f. évi március hó 17-én, csü­
törtökön délelőtt 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata 
a városháza hirdetési tábláján ki van 
függesztve. Debrecen, 1932 március 14. 
Dr. Vásáry István, polgármester.

1—1 Dr. Fazekas Sándor egyetemi m.- 
tamár előadása. Csütörtökön, 17-én hat 
órakor dr. Fazekas Sándor egyetemi m.- 
tanár, szemorvos tart előadást Visel­
jünk-e szemüveget? elmen. Az Egyete­
mi Népszerű Főiskolai Tanfolyam elő­
adása ingyenes és pontosan kezdődik.

Megszűnik üzletem
Batthyányi-utca 16. udvarban
jelenlegi helyén. Csoda szép 
színes gyapjú kamgarnok, leg­
újabb angolos mlntázású sevl- 
ottok férfi ruhákra, felöltőkre, 
kosztümökre, csíkos nadrágok­
ra, valamint fekete maradék 

szövetek pincérnadrágokra, 
vásznak minden elfogadható 
árban csoda olcsón kaphatók.

- Tanítás kezdete a ref. elemi isko­
lákban. Az influenzajárvány miatt be­
zárt református elemi iskolákban a ta­
nítás f. hó 17-én, csütörtökön reggel 
megkezdődik. Kéretnek a szülők, hogy 
gyermekeiket a jelzett időben pontosan 
küldjék iskolába. Ref. iskolaszék.

— Elhalasztották a tárgyalást „Dady 
Kozma Lajos dr." bűnügyében. Részle­
tesen hirt adtunk már arról több Ízben, 
hogy Kozma Lajost, aki úgy szerepelt a 
városban, mint dr, Dady Kozma Lajos 
egyetemi tanársegéd, a vizsgálóbíró le­
tartóztatta hitelezési csalások miatt. A 
törvényszéken március 24-ére kitűzték 
ügyében a főtárgyalást, de most elha­
lasztották, mert újabb feljelentések ér­
keztek be ellene. Valószinü. hogy csak 
ősszel kerül ügye tárgyalásra.

— A K1E magyar nemzeti titkára, 
Töltéssy Zoltán hétfőn Debrecenbe ér­
kezett és itt marad két napig. Ez alatt 
az idő alatt a debreceni KIÉ vezetősé­
gével folytat beható tanácskozásokat, 
melyeknek döntő befolyása lesz az egész 
magyar KIE-mozgalomra.
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— Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok­
fájás, láz, székszorulás, hányás vagy 
hasmenés eseteinél már egy pohár 
természetes „Fecrnc József ’ keserü- 
viz gyorsan, biztosan és kellemesen 
hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótétemény­
nek bizonyul. A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszeriizletekben kapható.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A pénzügyigazgató Hivatalában. 
Kóródy István pénzügyigazgató hosszú 
heteken keresztül súlyos betegen feküdt. 
Debrecen közönsége és a hivatali köiök 
is mély részvéttel értesültek a köztisz­
teletben álló népszerű főtisztviselő be­
tegségéről. Dr. Kóródy István pénzügy­
igazgató most felgyógyult és hétfőn 
már megjelent hivatalában és részt vett 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­
ga ülésén is.

— A budapesti amerikai követ levele 
Debrecenhez. Nicholas Roosevelt, az 
Egyesült Államok budapesti követe le­
velet intézett dr. Vásáry István polgár- 
mesterhez és ebben igen meleg hangon 
mond köszönetét neki, mint Debrecen 
város képviselőjének, hogy Washington 
György születésének 200. évfordulóján 
Üdvözléssel kereste fel az ünneplő ál­
lam képviselőjét. Különösen jól esett ez 
neki Debrecen részéről, amelyhez őt 
igen kellemes emlékek fűzik. Ugyancsak 
köszönetét mondott dr. Darkó Jenő­
nek is.
•> • ♦> • •> ö »?* • o a ae •«.

— Minden elemi iskolát bezártak. A
főorvos előterjesztésére a polgármester 
hétfőn a Mester és Ispotály körrctbeli 
elemi iskolákat is bezáratta március hó 
14-től 16-ig az influenzajárvány miatt és 
igy a Dóczi-intézet néhány osztályának 
kivételével minden elemi iskola zárva

OLYMPIA
sportáruház

l| Ferenc József ut 24.
AHWtwtiwiwwaa ess

— Hírek a rendőrségről. Szabó József 
munkás vasárnapra virradóra részegen 
kiabált az uccán és mikor Király Péter 
rendőr törzs őrmester csendre figyelmez­
tette, alaposan fejbevágta és elszaladt. 
A rendőr rövid hajsza után elfogta és 
bekísérte a rendőrségre, ahol a garázda 
részeg ellen hatósági közeg elleni erő­
szak címén indult meg az eljárás. — 
Belegrádi Etnőné, Kórház uccai lakos 
kamrájából elloptak egy teknőt. — Mo- 
rócz Sándor szerelő, Gyöngyvirág ucca 
20. szám alatti lakostól ellopták a ke­
rékpárját. — Kovács Juliánná szoba­
leánynak Eötvös ucca 1. szám alatt lévő 
lakásáról elloptak több ruhaneműt. — 
Lojkó Pál tisztviselő Péterfia ucca 18. 
számú házából elloptak egy értékes 
arany karkötőt. — A görögkatholikus 
elemi iskola irodájában feltörtek egy 
szekrényt és elloptak két pengőt. — 
Szabó Zoltán, Péterfia ucca 24. szám 
alatti lakosnak az Andrássy utón lévő 
pajtáját feltörték és szerszámokat, ru­
haneműiket loptak. A rendőrség a nyo­
mozást erélyesen folytatja.
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Vasárnap győztes "csapatával áll ki 
a Bocskay kedden délután Debre­

cenben a Ferencváros ellen
Rekordközönséget vonzhatnak a Bocskay olcsó helyárai.

A futballsport híveinek mégis sze­
rencséjük van, a szövetségi kapitány 
tilalma ellenére is lejátszhatóvá vált 
a Ferencváros debreceni kupameccse, 
amelyre azonban Lázár és Túrái nél­
kül jön el a budapesti csapat. A Fe­
rencváros játéka mindig óriási nép­
szerű Debrecenben, ez a népszerűség 
nem csökkent akkor sem, amidőn a 
kitűnő csapatnak nélkülöznie kellett az 
első helyet és annál nagyobb ma, ami­
kor a íutballbajnokságban vesztett 
pont nélkül 4, illetve 6 tiszta ponttal 
vezet a „Fradi” a konkurrens nagycsa­
patok előtt. Minden futball iránt ér­
deklődő, sőt még az egészen laikusok 
számára is inkább érdekes, mert hi­
szen a Bocskay néhányszor már bebi­
zonyította, hogy méltó ellenfele a vi­
lághírű Ferencvárosnak s hogy nem 
előre elintézett sétagalopp, hanem iz­
galmas és nívós küzdelem az, amit 
hozni szokott a két. csapat mindegyik 
találkozása.

Kedden délután a Diószegi utón bi­
zonyosan izgalmas és szép küzdelem­
ben lesz részük a futball rajongóinak 
és ezt az izgalmat csak kiélezi az, 
hogy ebből a mérkőzésből lehet követ­
keztetéseket levonni: hogy állja meg 
helyét a Bocskay együttese a bajnoki 
találkozón a Ferencváros ellen. A 
Bocskay természetesen mindent belead 
ebbe a küzdelembe, miután nem esett 
bele abba a mindgyakoribbá váló hi­
bába, amely a kupamérkőzések leki­
csinylésében jelentkezik, a Ferencvá­
ros számára viszont presztízskérdés a 
debreceni evózelem.

A Bocskay sajnálatosan nélkülözni 
kénytelen ismét kitűnő csatárát, Vin- 
ezét, akinek súlyos influenzája alig­
hogy enyhült, de semmeiesetre sem 
annyira, hogy ki tudjon állani a va­
sárnapi mérkőzésre. A tűrhető talajú 
debreceni pályán azonban mégis san- 
zaik vannak a debrecenieknek és lel­
kes szeretettel biztatni fogja őket az a 
közönség is, amely már alaposan ki­
éhezett a szép futballra és amelyet 
rekord számban visznek ki a Bocskay 
uj, olcsó helyárai.

MOZIK SO
Március 15 —16.

vígszínház

5—7—9 óra.

URÁNIA
7 és 9 óra.

APOLLÓ 
5—7—9 óra.

A tábornok ur inspiciál 
h. kát. vigj. Fősz.: 
Vlasta Burián, 
Rodn-Roda és
Fee Halten.

Csókolj meg éde*t 
magyar hangos film, 
Rökk Marika, 
Rózsahegyi Kálmán.

Mária, hangos dráma. 
Bánki Vilma, Valter 
Byron főszereplésével.

Mária, hangos dráma.
Bánki Vilma, Valter 
Byron főszereplésével.

Csodálatos rózsa, 
irredenta filmszkeccs 
hazafias, hangulatos, 
nagyszerű szereplőkkel.

Szünet.

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt hely árakkal.
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A Meteor mozi műsoraA Bocskay összeállítása ugyanaz ma­
rad, mint vasárnap, tehát a Nemzeti 
ellen győztes: — Fehér —Kutik, Re­
viczky—Remmer, Moóré, Marosi- 
Markos, Ormós, Teleky, Mátéffy, He­
vesi — csapat áll ki a Ferencváros el­
len.

Ma este megérkezett a Ferencváros 
is, amelyet Blum Zoltán tréner veze­
tett el a debreceni mérkőzésre. A Fe­
rencváros az Arany Bikában szállott 
meg. A Ferencváros felállítása: Háda 
—Takács I., Papp—Fuhrmann, Laky, 
Berkessy—Tánczos, Takács II., Szeu- 
lacsik, Toldi, Kohut. Tartalékként Ko­
rányi jött a csapattal.

MEGTANULT A BOCSKAY 
SÁROS PÁLYÁN GYŐZNI.
Debreceni híveinek nagy örömmel 

szolgált a Bocskay, amelyet ugyancsak 
félve bocsátottak útnak vezetői s druk­
kerei egyaránt. A Nemzeti mindig ve­
szélyes ellenfél volt a debreceni csa­
pat számára, amelyet nemcsak az elő­
reláthatóan sáros talaj hendikepen meg 
súlyosan, hanem egyik legkitűnőbb 
csatárának, Vinczének hiánya is. Igaz, 
hogy mindig bizonytalan, de az utób­
bi meccseken már egyenesen rossz Bu­
dai helyét uj kapus foglalta el, Fehér, 
akit régen szerettek volna kapujukban 
látni a kapusinségben krónikusan szen­
vedő Bocskay hívei. És megnyerte a 
meccset a Bocskay, főképen a máso­
dik félidőben játszva kitünően és sze­
rezve meg mindhárom gólját. A gólo­
kat Opata, Hevesi és Mátéffy rúgták. 
Jól szerepelt a csapat minden része, 
nem fulladva ki még a szokatlanul 
mély talajon sem.

Az első liga eredményei. Az első 
liga vasárnapi eredményei: Hungária— 
Újpest 1:1 (1:0), Ferencváros—Kis­
pest 2:0 (2:0), Budai 11—Somogy 1:0 
(1:0), Attila—Sabaria 4:0 (1:0). A III. 
kér.—Vasas mérkőzés a pálya mély 
volta miatt elmaradt.

Izgalmas küzdelmeket ígér 
Debrecen város birkozóbajnoki versenye

Már csak rövid négy nap választ el 
a Dmte e hó 19—20-án, szombaton és 
vasárnap a Kereskedő Társulat Ferenc 
József ut 8. szám alatti tornacsarnoká­
ban tartandó monstre-birokzóversenyé- 
tői, amely az előjelekből Ítélve kima­
gasló eseménye lesz Debrecen sport­
életének.

Valóságos kisebbszerü olimpiász lesz 
ez a verseny, amelynek keretében a 
főváros és a vidék legkiválóbb bir- 
kozóbajnokai jönnek le hozzánk, hogy 
a birkozósport debreceni híveinek fe­
ledhetetlenül izgalmas és érdekes két 
napot szerezzenek.

Különös érdekességre tarthat szá­
mot a fiatal tehetségek előretörése, 
akik az utóbbi nagyszabású versenye­
ken nemcsak méltó utódainak bizonyul­
tak a „nagyágyúknak”, de ezeknek a

régi nagynevű bajnokoknak a legtöbb 
esetben át kellett adniok a teret az 
utóbbi években feltűnt ifjú óriások­
nak.

Erre a versenyre kül-önben már he­
tek óta nagy készülődés folyik a fő­
városi nagy egyesületekben, aminek 
aztán természetes eredménye, hogy 
minden egyesület a legjobb versenyző­
jét küldi le Debrecenbe.

Igen szép számban fognak szerepelni 
e versenyen a vidéki bajnokok is, akik 
ma már méltó versenytársai a fővárosi 
nagyságoknak s igen erőteljesen fog­
nak beleszólni a bajnokságok sorsába.

Egyébként a nevezések 14-én, hét­
főn lezárultak s igy lapunk legköze­
lebbi számában már a teljes és végle­
ges névsort le fogjuk közölni.

Az előjeleikből Ítélve a Dmte nagy-

Kcdden:
„Faluvégén kurtakocsma”. Arlette 

Marschal-al. Megelőzi: „Hajsza a mii- 
hók után”. Lucianó Albertini és Vere­
bes Emő-vel. Előadások: 5, 7 és 9 óra­
kor mérsékelt hclyárakkal.

szabású birkozóversenye olyan hatal­
mas közönséget fog vonzani a Keres­
kedő Társulat tornatermén*, hogy 
ajánlatos lesz jegyekről elővételben 
gondoskodni, annyival is inkább, mert 
a közönség kényelmének biztosítására 
a rendezőség csak korlátolt számú je­
gyet bocsátott ki. Jegyek elővételben 
kaphatók: Békés Lajos uridivat c-gnél, 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereske­
désében, Végi István ékszerésznél és 
Aczél antiquáriumában.

A Debreceni Sportrepülő Egyesület 
március 29-én délután 6 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a városháza ta­
nácstermében. Erre az egyesület tagjait 
tisztelettel meghívja az elnökség.

színház művészet
'■m ......................... I it- »II aaa—awmum»

MŰSOR:
KEDDEN délután 3 órakor ünnepi elő­

adás. 1. Talpra magyar! 2. Tüzek az éj. 
szakában. Este: Fehér ló.

SZERDA: délután 3 órakor: Hamburgi 
menyasszony. Este: Fehér ló. 

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A mo­
soly országa. Este: Fehér ló. 

PÉNTEK este:-Fehér ló.

A IZINMavZI IRODA 
HIRQ 
MA,

kedden délután 3 órakor március 
15-e emlékére ünnepi előadás a leg­
olcsóbb zóna helyárakkal! Kardost 
Géza felléptével a súgó szerepébem
1. Talpra magyar! Szavalja: Szabó 

Imre.
2. TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

(a legnagyobb sikerű irredenta 
dráma).

MA,
kedden és folytatólag szerdáit, csü­
törtökön és pénteken este 8 órakor 
Amerika, London, Páris, Berkn, 

Bécs és Budapesten
több mint 100 előadásban bemuta­

tott világsikerű operettrevü:

Sláger számok és művészi tánc- 
attrakciók tömege!

Káprázatos kiállítás!
Átalakított színpad, nézőtér és szín­

ház !
Több mint 100 szereplő!
Három órás kacagás!

Szerdán délután 3 órakor
Ifjúsági előadás.

HAMBURGI MENYASSZONY 
Csütörtökön és szombaton délután 3 
órakor a legolcsóbb zóna helyara 

kall
Dr. Pártos István operaénekes ven- 

dégfelléptável
A MOSOLY ORSZÁGA-

C a »zir



1932 március 15.
TM\ debreceni független újság

a LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
gánum a debreceni füg­
getlen újság.

KEDD, március 15.
BUDAPEST. 9: Református istentisz­

telet a Kálvin-téri templomból. Prédi­
kál Ravasz László dr. püspök. — 10: 
Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi 
plébánia-templomból. — Szentbeszédet 
mond Folba János tábori főespercs, 
püspöki iroöaigazgaitó, pápai kamarás. 
_ ii: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kapu-téri templomból. Prédikál Bartos 
Pál szarvasi lelkész. — 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás- 
és vízállásjelentés, időjelzés, hírek. — 
Utána a m. kir. Mária Terézia 1. hon- 
védgyalogezred zenekarának hangver­
senye. Karnagy Fricsay Richard. — 
2: Rózsavölgyi-gramofonhangverseny.
— 3.30: „Viharvár”. Szilágyi Imre dr. 
verses meséje. Előadja a szerző. — 4: 
A Mandits-szalonzenekar hangversenye.
— 4.45: Időjelzés, idő járás jelentés, hí­
rek. — 5: „A márciusi sajtó és a mai". 
Márkus Miksa előadása. — 5.30: Már­
cius 15-i emlékünnepély a Stúdióban. 
Rendező Odry Árpád. — 7.25: A m. 
kir. Operaház előadásának ismertetése.
— 7.30: A m. kir. Operaház előadásá­
nak közvetítése. „János vitéz". Dal­
játék három felvonásban. Petőfi költői 
elbeszéléséből irta Bakonyi Károly. — 
Zenéjét Holtai Jenő verseire sezerezte 
Kacsóh Pongrác dr. Újra hangszerelte 
Buttykay Ákos. — Az I. felvonás után: 
Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: 
Hírek. — Az előadás után: Időjárás- 
jelentés. — Majd: Toll Árpád és Toll

Jancsi cigányzenekarának hangversenye 
a Kovacsevics-étteremből.

SZERDA, március 16.
BUDAPEST. 9.15: A Weidinger-sza- 

lonzenekar hangversenye. — Közben 
?-f°j HÍrek. - 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzoszolgalat. Vízállásjelentés magyarul 
es németül. 12: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, idő járásjelentés. 
— 12.05: A rádió házikvintettjének 
hangversenye. — Közben 12.25: Hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állás jelentés. - 2.45: Hírek, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyamhirek. — 8 30' 
Morse-tanfolyam. - 4: Odeon gramo­
fonhangverseny. — Közben 4.45: Idő­
jelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hí­
rek. - 5.30: „ígéretek". Irta és fel­
olvassa Szentmihályiné Szabó Mária.

6: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye. - 7.15: Egyházi hang­
verseny a belvárosi plébánia-templom­
ból. — 8: „A történelmi regény leg- 
ujabbkori irodalma”. Kállay Miklós 
előadása. — 8.30: „Az operett fejlődése 
II. rész.” Zenekari hangverseny Farkas 
Imre előadásával. Karnagy Nagypál 
Béla. Közreműködik Szabó Lujza és 
Somló József. — 10: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek. — 10.15: A Waldbauer 
—Kerpely-vonósnégyes hangversenye. 
-— Utána kb. 11.15: Megyeri Gyula 
jazz- és tangózen cica,rának hangver­
senye a Dunapalota-szállóból Varsányi 
Rudolf énekszámaival.

KÖZGAZDASÁG
Lanyha volt a gabonatőzsde. 

Határidőüzlet: Búza: március 13.13, 
május 13.90, 96, 88, 87, 89, 78, 73, 78, 
zárlat 13.77—78.

Rozs: március 16.30, 20, május 16.90,

80, 82, 75, 70, 60, 70, 62, zárlat 16.64 
-66.

Tengeri: május 14.85, 74, 68, zárlat 
14.68-70, julius 15.20, 18.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg
13.60— 14.60, 78 kg 13.75-14.85, 79 kg 
13.90-14.90, 80 kg 14.00-15.00. Rozs: 
pestv. 15.65—15.75, egyéb rozs 15.65 — 
15.75, tak. árpa I. 17.00—17.50, tak. 
árpa II. 16.25—16.75, zab I. 22.65- 
23.25, zab II. 22.00—22.30, ti. tengeri
15.60— 15.75, egyéb teng. 15.60 — 15.75,

Terménytőzsde zárlat.
Csikágó, márc.14.

Búza: 55 —, 58-57.875, 59-375,
61.625—6150, tengeri 36, 33.50, 4875,
zab 24.25, 24.875, rozs 47.50, 48.75, 50. 
Liverpool: 5/3 3/8 5/5 1/2 5/7 3/4 5/10

❖ ‘ ❖ 

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Cirokseprő és Kosár­

fonógyár r. t. debreceni bej. cég. ez évi 
március hó 23-án délelőtt 11 órakor 
saját helyiségében (Piac ucca 63. sz.) 
tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
a tisztelt részvényesek azon figyelmez­
tetéssel hivatnak meg, hogy alapszabá­
lyaink értelmében jogaikat csupán 
azok gyakorolhatják, kik részvényeiket 
ez évi március hó 19-ig bezárólag, vál­
lalatunk pénztáránál letétbe helyezték. 
Az 1931. évi zárószámadások a vállalat 
helyiségében a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Tárgysorozat: 1. Igazgató­
ság és felügyelő-bizottság jelentése az 
1931. évi zárószámadások tárgyában. 
2. Az 1931. évi zárószámadások elő­
terjesztése és jóváhagyása. 3. A fel­
mentvények megadása. 4. Kettő igaz­
gatósági tag választása 3 évre. 5. Három 
felügyelő-bizottsági tag választási 1

*;♦«

JSCT
évre. 6. Az ügyvezető igazgató havi 
fizetésének megállapítása. 7. Esetleges 
indítványok. Mérleg az 1931. üzleti év­
ről. Vagyon: Gép és felszerelések 
3360.—. Berendezések 737.—. Adósok 
4874.72. Pénztár 1095.51. Áruszámla 
7341.06. Összesen P 17403.29. Teher: 
Részvénytőke 10000.—, Gépek érték- 
csökk. alapja 800.—. Tartaléktőke 
1286.28. Hitelezők 5259.63. Nyereség 
62.38. összesen P 17408.29.

Debrecen 1932 március hő 8-án.
Az igazgatóság.

A Debreceni Izr. Szentegylct 
(Chevra-Kadisa).

ÉRTESÍTÉS.
A debreceni izraelita Szentegylet 

(Chevra-Kadisa t. tagjait tisztelettel 
értesítjük, hogy f. hó 15-én /j
délután a Mincha ima keretében 
úgy a Kápolnási uccai, mint a Pásti 
uccai templomban gyász Istentisz­
telet tartatik.

Debrecen, 1932 március 11.
Az elnökség.

15.110. és 15.111/1932. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Műszaki és Kereskedelmi Társaság 
végrehajtató cég javára 314 P tőke és 
jár. követelés erejéig elárverezek 1932. 
évi március hó 16. napján délelőtt 11 
órakor Debrecenben, a Zsibvásár téren, 
esetleg folytatva Csapó ucca 16. szám 
alatt Vangor Antal asztalos műhelyé­
ben és folytatólag Hatvan ucca 2. szám 
alatt 1840 P-re becsült bútorokat, bőr­
garnitúrát, edényeket, per zsaszőnyeget 
és kézimunkát.

Tihanyi Vilmos! 
bír. végrehajtó,

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB betOvel SZE. ,.iT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MAS TARIFA.
felvilágositAs 18. és 8-12. szAmo telefonon. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓH1VA 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓIIIYATALUNKBAN SZÉCHENYI 
ucca 2. szAm, a hegedűs és sAndor bt.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRd6 PBNZTArAnAL. —

Önálló
levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Perfekt
gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban. 
____________________1395A

Szám tar tói,
gazdatiszti, segédtiszti ál­
lást keres bármikorra öt kö­
zép- s földmivesiskolát vég­
zett, 10 évi gyakorlattal ren­
delkező 30 éves nőtlen 
fiatalember. Leveleket ,Gaz- 
dász’ jeligére a kiadóba ké- 
rek- 1250

Fiatal,
20 éves izr. fatisztviselő 2 
es félévi gyakorlattal sze­
nny fizetésért bármikori 
belépésre állást keres. Meg­
kereséseket „Megbízható” 
jeligére a kiadóba kérek.

1250

TJieWtencid/»o/v
Jó

eipészmunkás felvétetik — 
Csapó ucca 47., udvarban.

1235

Egy
perfekt szobalányt keresek 
hosszabb bizonyítvánnyal 
március 15-re. Piac ucca 29. 
szám. 1638

Bejárónőnek
fiatal leányt azonnali belé­
péssel felfogadok. Lőrinczy, 
Nagyvárad uca 18. 1279

F üszerszakmában
teljesen jártas jól bevezetett 
utazót felveszek. Degen- 
feld tér 7. 1641

Vizsgázott
gyermekkertésznőt, 35—40 
évest hosszú gyakorlati bi­
zonyítvánnyal felveszünk. 
Cim a kiadóban. 1437A

Jó
családból való kifutófiu fel­
vétetik. Szántó Mór és Tsa.

1639

Mosónő
bennlakásra, állandó szol­
gálatra felvétetik a siketné­
mák intézetében. 1631

Mindenesleányt
azonnali belépésre keresek. 
Hatvan ucca 1., II. 17. — 

1634

Feles
konyhakerti munkás keres­
tetik egy holdhoz. Károly 
Ferenc József ut 52. 1257

Német
kiasszony, szerény, háztar­
tásban segít, éves bizonyít­
ványokkal állást keres. — 
Széchenyi ucca 53. 1637

Besseres
Deutsches Freulein mit 
Jahresceugnissen sucht. — 
Stele zu hindern für 1. 
ápril. Irinyi u. 2. 1265

Házmester,
kinek felesége takarítást, 
mosást, vasalást vállal1, fize­
téssel április 1-re felvétetik. 
Értekezhetni városi árva­
széknél, közgyámnál. 1272

Tisztességes
bejárónő azonnal felvétetik. 
Teleki ucca huszonkilenc 
szám, középső lakásban.

1278

CVÜML

—............... -U-u--------JIIÉM

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Eladó
1885. évben alapított jőme- 
netelü vas-, fűszer-, vegyes­
üzlet, iltalmérés van. Korom 
miatt helyiséget bérbe, árut 
átadnám. Özv. Vájsz Antal- 
né, Derecske. 1179

üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. 
Érdeklődni ugyanott a ven­
déglőben. 1249

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Irodának,
műhelynek helyiségek azon­
nal kiadók Piac u. 7. alatt.

1542

Üzlethelyiség,
műhelynek is alkalmas, ki­
adó. Szentanna ucca 22. 
Érdeklődni az emeleten. — 

1254

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár l-ével bérbeadó. Fü­
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Ondódon,
Kádár-düllőben 24 hold föld 
bérbeadó. Érdeklődni: Ma­
gosa György tér 29. 1254

Rákóczi
szőlőskertben, a Szent- 
györgyi megálló mellett 2 
nyilas szőlő, nyaralónak al­
kalmas, pajtával eladó. — 
Cim: Fazekas Imre Hajdú­
böszörmény, Deák Ferenc 
ucca 3. 1145

Ház
a lóváeártérrel szemben, 
Hajdúböszörményi ut 71. 
sz. eladó. Nagy istálló, 600 
négyszögöl udvar, 2 szoba, 
konyha, pince. Értekezhetni 
városi árvaszéknél, köz- 
gyámnál 1270

Püspöki-palotában 
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8.

10 7 3 i
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EOT APRÓHIRDETÉS TI* SZÓIO ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE BÉT REGGELI LAPBAN JELENNI 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
—MMMBMMIIWWW

1932 március 15.

APROHIRDETESER
r APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK i AkiaDÚHi 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) du 
SZÁM, FIÓKK1ADÓI11VATALUNKBAN SZÉCHENV 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ‘„T 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34.
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL -

Két háromszobás
uccai másodemelcti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkcttes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szooás 0
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz május 1-re kiadó. Rá­
kóczi 41. 1286

II. emeleti
3 uccai parkettes szoba,
fürdőszobás, komfortos la­
kás minden mellékhelyisé­
gekkel május egyre kiadó. 
Verbőczy ucca 14. 1150

Uccai
bútorozott szoba kapu alatti 
feljárattal és egy udvari bú­
torozva vagy üresen azon­
nal is kiadó. Lorántffy 42.

1159

Udvarra
nyíló szoba f. hó 15-től 
kiadó. Garai ucca 26. 1128

Négyszobás
központi fűtéssel ellátott 
modern uccai lakás a Bilca- 
bérházban májusra kiadó. — 
Felvilágosítást ad a házfel­
ügyelő és at iroda, József 
kir. herceg ucca 1. (trafik­
bejárat), félemelet. 1153

Nyomtató
ucca 3. szám 5 szoba, fürdő­
szoba kiadó. 1180

Két szoba,
konyha mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó. Rother- 
mere (Darabos) 34. 1160

Földszinti
ötszobás uccai urilakás 
azonnalra vagy későbbre 
Arany János 20. 1569

K , szobás
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. 1145

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153 A

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-ket személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 1582

Kiadó
4 szobás komfortos udvari
lakás gyönyörű virágos ud­
varban. Rákóczi 8. 1187

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, 
pince. Hajdúböszörményi ut 
71. sz. a. 1271

Négyszobás
lakás minden mellékhelyi­
séggel kiadó szép udvarban 
május 1-re. Kígyó u. 36.

1167
~ IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Központban

bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Bútorozott
szob? fürdőszobahasználat­
tal központban úrnőnek ■— 
kedvező árban kiadó. Cim a 
kiadóban. 1215

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba és zongora hasz­
nálattal egy-két személy, 
esetleg házaspár részére ki­
adó Fiatvan u. 1., II. em. 17.

1170A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó,. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
azonnal Lahner uccán, Bi­
hari telepen egy- vagy két­
szobás lakás kerttel. Érte­
kezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán. 1261

Kiadó lakás.
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba s mellékhelyiségek, 
továbbá 3 szobás és 2 szo­
bás urilakás. Pcterfia 46.

1258
Háromszobás

fürdőszobás lakás május 
1-re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. 1/b 
fogorvos. 1529

Májusra
3 szoba, fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. S zepességi u. 
32., Széchenyi ucca sarok­
hoz második. 1284

Kiadó
április vagy májusra három­
szobás lakás, féregmentes.
Kölesei 18. 1259_
azonnal Sestakert, Andrási 
ut 21. szám alatti ház 2 kis 
szobás lakással, 1 holdas 
kerttel. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth uccán.

Kiadó.........
azonnal szoba, konyha, 
speiz, fáskamara. Szoboszlói 
ut 20. 1630

Kiadó
egyszobás lakás Budai Ézsi- 
ás uccából nyíló Tarr uccá- 
ban. Kéky Sándornénál. — 

1268

Bútorozott
uccai szoba intelligens ur­
nák kiadó. — Attila tér 6.

1253

Egy
kisebb szoba, előszoba, 
előszoba, konyha, kamará­
ból álló udvari lakás kiadó. 
Teleki ucca 5. 1264

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
kiadó. — Vígkedvű Mihály 
ucca 10. 1274

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 11. 
Első keresztépület. 1275

3 szobás,
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Szentanna ucca 14. 
Érdeklődni a házmesternél.

1273

mm
F ényképezőgépet, 

jó márkáut megvételre ke­
resek. Hungária csemegeüz­
let, Piac 55. 1283

Csikóbőröket
legmagasabb árban veszek. 
Adler szűcs, Batthyány 2. 
szám. 1263

Élelmiszerüzlet
berendezéssel, esetleg élel­
miszerüzletnek alkalmas he­
lyiséget átvennék. Ajánlato­
kat a kiadóhivatalba kérek.

1266

Antik
bútorok — üzletáthelyezés 
miatt saját áron alul kapha­
tók. Hunyadi 11. 1642

Központon
bevezetett úri és női fod­
rászüzlet eladó családi okok 
miatt. ,,Megélhetés” jeligé­
re kiadóba. 1489

Zongora,
modern, használt, kiváló 
jó állapotban eladó. — 
Szendrö zon gora raktárában, 
Batthyány u. 22. 1267

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332 A

Ágy terítő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Hovvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Gyermekkocsi
uj állapotban eladó. Cegléd 
ucca 14. 1151

Zsák-,
ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324
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Egy
antikkomót eladó. Váradi 
asztalosnál, Piac ucca 75., 
megtekinthető. 1331A

Alig használt
kakasnélküli 16-os vadász­
puska eladó. Miklós u. 15.

1166

1 darab
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 
1 drb. 4 ütemü 6 hengeres 
„Velie” márkájú személy- 
kocsi, mindhárom igen jó 
állatpotban pótalkatrészek­
kel együtt jutányos áron el­
adó. Füszerkereskedclmi rt., 
Piac ucca 41. 24

Cipőt
olcsón és jót Rákóczi uccai 
cipőüzletben vegyen. Udvar­
ban. 1571

Bútorok,
konyhaberendezések kizáró­
lag jó minőségben, olcsó ár­
ban Csapó ucca 67., Bálint 
Józsefnél. 1158

Oldalkocsis
AJS kéthengeres motorke­
rékpár eladó. Széchenyi u. 
8. 1565

Hat darab
uj varrógép, 3 kerekű uj tri­
cikli csomaghordásra, hely­
szűke miatt minden áron el­
adó. Csapó 68., Bodnár 
műszerésznél. 1632

Eladó
egyszerű két szoba, kony­
hás, verandás, fürdőszobás 
magános lakás. Tisztviselő- 
telep, III. ucca 4. számú 
ház. 1252

Eladó
300 négyszögöles házhelyek, 
tengerimorzsoló olcsó árért. 
Onossai ucca 5. 1643

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfcld tér 7. 84
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Párezer
pengő készpénzzel társul­
nék vagy üzletvezetőnek 
kisebb üzembe elmennék. 
„Tőke” jeligére címet a ki­
adóba kérek. 153(3

18 éves
egészséges leányomat jobb 
családhoz adnám azonnal 
vagy elsejére díjtalanul. — 
Inkább vidékre. Cim a ki­
adóban. 1256

Tessék meggyőződni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1635

Püspöki-palota
és református gimnázium 
közötti utón elveszett arany­
láncért becsületes megtalá­
lója tiz pengő jutalmat kap 
a kiadóhivatalban. Kossuth 
ucca 3. 1262

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Menyasszonyoknak
kelengyehimzést, azsurozást 
olcsón vállalok, monogramot 
8 fillértől és bármiféle kézi­
munkát a legjutányosabb 
áron készítek. Dolgozni ház­
hoz is elmegyek. Bem Jó­
zsef u. 6., Közkórház mel­
lett. 985

Elveszett
egyetemi index. Murányi 
Árpád ref. theológus nevére 
kiállított lila-kék fcdelü és 
fényképpel ellátott egyete­
mi index elveszett. A be­
csületes megtaláló felkére­
tik, hogy illő jutalom fejé­
ben a hittudományi dékáni 
hivatalba szolgáltassa be.

1149A

Jó,
olcsó munkát Glattstcin 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Kováid
képviselet Kossuth u. 15. 
Ing tisztítás 80, gallér tisz­
títás 10 fillér. 1633

Megtaláltam
a módot hogyan tudom az 
Ön igényeit is kielégíteni. 
Csak 12 fillérbe kerül és 
meggyőződhetik arról, hogy 
lehet olcsón pontos és töké­
letes munkát kapni. Papp 
Gyula gözmosodás, Szálkái 
ucca 3. 1269

i- v uvecen. Piac ucc? _q szám.

Magyar Ferenc
fogmütermét Kossuth u. 3-, 
I. emeelt helyezte át. 1280


